



# Catalogul surselor de finanțare

Septembrie 2015



---

---

## CUPRINS

<b><i>A. PROGRAMUL NAȚIONAL PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ 2014-2020</i></b>	<b><i>1</i></b>
<b><i>B. PROGRAMUL OPERAȚIONAL DE COMPETITIVITATE 2014-2020</i></b>	<b><i>16</i></b>
<b><i>C. PROGRAMUL DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ INTERREG V A</i></b>	<b><i>18</i></b>
<b><i>D. PROGRAMUL TRANSNAȚIONAL DUNĂREA 2014-2020</i></b>	<b><i>23</i></b>
<b><i>E. ALTE GRANTURI</i></b>	<b><i>32</i></b>

## A. PROGRAMUL NAȚIONAL PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ 2014-2020

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Măsura 4. “Investiții în active fizice” - Submăsura 4.1 Investiții în exploatații	DI 2A Îmbunătățirea performanței economice a tuturor fermelor și facilitarea restructurării și modernizării fermelor, în special în vederea creșterii participării și orientării către piață, cât și a diversificării agricole și DI 5D Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și de amoniac din agricultură	Se finanțează proiectele care vizează: - Construcția, extinderea, modernizarea și dotarea construcțiilor din cadrul fermei, destinate activității productive, inclusiv căi de acces în fermă, irigații în cadrul fermei și racordarea fermei la utilități; Amenajarea și dotarea spațiilor de desfacere și comercializare, precum și alte cheltuieli de marketing, în cadrul unui lanț alimentar integrat; Atenție! – În cadrul cheltuielilor de marketing sunt eligibile următoarele investiții: - înființarea unui site – pentru promovarea și comercializarea propriilor produse; - etichetarea (crearea conceptului care intra pe cheltuiala necorporala). Achiziționarea, inclusiv prin leasing de mașini/ utilaje și echipamente noi, în limita valorii de piață a bunului respectiv; Atenție! Este considerată cheltuiala eligibilă doar leasingul financiar. Achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mijloace de transport compacte, frigorigene, inclusiv remorci și semiremorci specializate în scopul comercializării produselor agricole în cadrul unui lanț alimentar integrat, respectiv: Autocisterne, Autoizoterme, Mijloace de transport animale/ păsări/ albine. Cheltuieli generate de înființarea plantațiilor pentru struguri de masă și alte culturi perene (cu condiția ca materialul de plantare să fie certificat), cu excepția cheltuielilor eligibile în cadrul subprogramului pomicol și a celor susținute prin Pilonul I (PNS 2014-2018): o înființare de plantații pentru struguri de masă, inclusiv costurile pentru materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie, sisteme de irigații la nivelul exploatațiilor;	Fermierii definiți conform Regulamentului (CE) 1307/ 2013, art. 4, ca fiind persoane fizice sau juridice sau un grup de persoane fizice sau juridice, indiferent de statutul juridic pe care un astfel de grup și membrii săi îl dețin în temeiul legislației naționale, ale căror exploatații se situează pe teritoriul României și care desfășoară o activitate agricolă.	Rata maximă a sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile și nu va depăși: a. în cazul proiectelor care prevăd achiziții simple – maximum 500.000 euro, respectiv 100.000 euro pentru fermele mici; b. în cazul proiectelor care prevăd construcții – montaj – maximum 1.000.000 euro pentru sectorul vegetal, respectiv 200.000 euro pentru fermele mici din sectorul vegetal și maximum 1.500.000 euro pentru legume în spații protejate (sere) și sectorul zootehnic, respectiv 300.000 euro pentru fermele mici din sectorul zootehnic; c. în cazul proiectelor care prevăd crearea de lanțuri alimentare integrate la nivelul exploatației agricole	Minim 50%	Depunere continuă on line până la data de 30.10.2015	<b>Autoritate de Management</b> - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală <b>Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate</b> Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP)  <b>Organism de plată pentru zonele defavorizate</b> Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) <i>Pentru detalii suplimentare se poate accesa pagina internet: <a href="http://www.apdrp.ro">www.apdrp.ro</a></i>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		Înlocuirea plantațiilor pentru struguri de masă, inclusiv costuri pentru defrișare, material de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie, sisteme de irigații la nivelul exploatațiilor;		– maximum 2.000.000 euro, respectiv 400.000 euro pentru fermele mici;			<a href="http://www.afir.info">www.afir.info</a> <a href="http://www.madr.">www.madr.</a>  <b>Autoritate de Management</b> - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală  <b>Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate</b> Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP)  <b>Organism de plată pentru zonele defavorizate</b> Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA) <i>Pentru detalii suplimentare se</i>
	” Sub-măsura 4.1a „Investiții în exploatații pomicole”  DI 2A Îmbunătățirea performanței economice a tuturor fermelor și facilitarea restructurării și modernizării fermelor, în special în vederea creșterii participării și orientării către piață, cât și a diversificării agricole.	Sunt eligibile cheltuielile realizate pentru următoarele <b>activitati</b> : -investițiile la nivelul întregului teritoriu al României pentru pepiniere și căpșuni în spații protejate și cu respectarea zonării speciilor pomicole pentru celelalte tipuri de investiții -reconversia plantațiilor existente, inclusiv costurile pentru defrișare, materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie, echipamente de irigații la nivelul exploatațiilor; - înființarea de plantații pomicole, inclusiv costurile pentru materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, sisteme de protecție pentru grindină și ploaie; - înființarea de pepiniere pentru producerea de material de înmulțire și material de plantare fructifer inclusiv costurile pentru materiale de plantare, sisteme de susținere, pregătirea solului, lucrări de plantare, plase antigrindină etc.; - înființarea, extinderea și/sau modernizarea sistemelor de depozitare, condiționare, și ambalare și a unităților de procesare la nivelul exploatației, inclusiv unități de procesare mobile. -achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mașini/utilaje și echipamente noi, inclusiv echipamente de irigații la nivelul exploatațiilor remorci agricole/tehnologice, în limita valorii de piață a bunului respectiv. -achiziționarea, inclusiv prin leasing, de mijloace de	<b>Beneficiari eligibili:</b> fermieri, cu excepția persoanelor fizice neautorizate; • Grupurile de producători și cooperative (societăților cooperative agricole și cooperativelor agricole, constituite în baza legislației naționale în vigoare, care activează în sectorul pomicol, cu condiția ca investițiile realizate să deservească interesele propriilor membri.	Fonduri nerambursabile în proporție de 50% până la maximum 90% din totalul cheltuielilor eligibile. Fondurile disponibile pentru această sub-măsură sunt în valoare de 70.586.064 euro din care 5.000.000 euro pentru obținerea de material de înmulțire și plantare fructifer.	50% din valoarea eligibilă aprobată spre finanțare.  Principiul de bază al finanțării nerambursabile este acela al rambursării cheltuielilor eligibile efectuate (suportate și plătite efectiv) în prealabil de către beneficiar.	30.10.2015, ora 16	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Submăsura 4.2 Sprijin pentru Investiții în procesarea/marketingul produselor agricole “	<p>transport compacte, frigorigice, în scopul comercializării produselor în cadrul lanțurilor scurte.</p> <p>Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin una din acțiunile/operațiunile eligibile prevăzute prin submăsură:</p> <p>-Înființarea, extinderea și/sau modernizarea și dotarea unităților de procesare, inclusiv investiții privind marketingul produselor (ex. etichetare, ambalare);</p> <p>-Înființarea, extinderea și/sau modernizarea de rețele locale de colectare, recepție, depozitare, condiționare, sortare și capacități de ambalare; • Îmbunătățirea controlului intern al calității și conformarea cu noile standarde impuse de legislația europeană pentru prelucrarea și comercializarea produselor agro-alimentare;</p> <p>-Producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile (solară, eoliană, geotermală), a energiei produsă cu ajutorul pompelor de căldură, în cadrul unității procesatoare exclusiv pentru consumul propriu și investiții pentru îmbunătățirea eficienței energetice, ca și operațiuni din cadrul unui proiect mai mare de investiții;</p>	<p>Întreprinderile (microîntreprinderi, întreprinderi mici și mijlocii conform Legii 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii cu modificările și completările ulterioare, precum și întreprinderi mari), cooperativele și grupurile de producători care realizează investiții pentru procesarea și marketingul produselor agricole.</p> <p>Întreprinderile micro, mici, mijlocii și mari,</p>	<p>Rata sprijinului public nerambursabil va fi de 50% din totalul cheltuielilor eligibile pentru IMM-uri și grupuri de producători/cooperative și 40% pentru alte întreprinderi și nu va depăși:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 1.000.000 Euro/proiect pentru IMM în cazul proiectelor care nu presupun investiții care conduc la un lant alimentar integrat;</li> <li>• 1.500.000 Euro/proiect pentru alte întreprinderi pentru proiectele care nu presupun investiții care conduc la un lant alimentar integrat;</li> </ul>	<p>50% din valoarea eligibilă aprobată spre finanțare.</p> <p>Principiul de bază al finanțării nerambursabile este acela al rambursării cheltuielilor eligibile efectuate (suportate și plătite efectiv) în prealabil de către beneficiar.</p>	30.10.2015, ora 16	<p>poate accesa pagina internet: <a href="http://www.apdrp.ro">www.apdrp.ro</a> <a href="http://www.afir.info">www.afir.info</a> <a href="http://www.madr">www.madr</a></p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Submăsură 4.2a „Investiții în procesarea/marketingul produselor din sectorul pomicol” DI 3A Îmbunătățirea competitivității producătorilor primari printr-o mai bună integrare a acestora în lanțul agroalimentar prin intermediul schemelor de calitate, creșterea valorii adăugate a produselor agricole, promovarea pe piețele locale, a</p>	<p>Investiții corporale și necorporale pentru procesarea fructelor și marketingul produselor din fructe pentru: -modernizarea și crearea de unități de procesare* și comercializare*; -introducerea de noi tehnologii pentru dezvoltarea de noi produse și procese tehnologice; -creșterea valorii adăugate a produselor din sectorul pomicol; -îmbunătățirea controlului intern al calității; - creșterea numărului de locuri de muncă; - scăderea consumului de energie și a emisiilor de GES.</p>	<p>definite conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>Cooperativele și grupurile de producători care realizează investiții corporale și necorporale pentru procesarea și marketingul produselor agricole cuprinse în Anexa I la Tratatul de Instituire a Comunității Europene (TFUE), cu excepția produselor pescărești.</p>	<p>• 2.500.000 Euro/proiect pentru investițiile care conduc la un lanț alimentar integrat.</p> <p>DI 3A Alocare 2015: 3.451.981 euro DI 6A Alocare 2015: 5.177.972 euro</p> <p>Intensitatea sprijinului este de <b>50%</b> din totalul cheltuielilor eligibile, fără a depăși pentru: <b>Întreprinderi micro și mici</b> -600.000 euro pentru proiectele care nu presupun investiții care acoperă tot lanțul alimentar; · 900.000 euro pentru investițiile care acoperă tot lanțul alimentar</p>	<p>50% din totalul cheltuielilor eligibile pentru IMM-uri și 60% pentru întreprinderi mari.</p>	<p>30.10.2015, ora 16</p>	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>circuitelor scurte de aprovizionare, grupurilor de producători și a organizațiilor interprofesionale și DI 6A</p> <p>Facilitarea diversificării, a înființării și a dezvoltării de întreprinderi mici și a creării de locuri de muncă.</p>		<p>Tânărul fermier în conformitate cu definiția prevăzută la art. 2 din</p>	<p>(colectare, depozitare, condiționare, procesare și comercializare);</p> <p><b>Întreprinderi mijlocii</b></p> <p>-800.000 euro pentru proiectele care nu presupun investiții care conduc la un lanț alimentar integrat.</p> <p>1.100.000 euro pentru investițiile care conduc total un lanț alimentar integrat (colectare, depozitare, condiționare, procesare și comercializare).</p> <p><b>Întreprinderi mari</b></p> <p>-1.000.000 euro pentru proiectele care nu presupun investiții care conduc la un lanț alimentar integrat;</p> <p>-1.500.000 euro pentru proiectele care conduc la un</p>			

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Măsura 06 "Dezvoltarea exploatațiilor și a întreprinderilor"	Submăsura 6.1 – „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” 2B "Facilitarea intrării în sectorul agricol a unor fermieri calificați corespunzător și, în special, a reînnoirii generațiilor”.	Instalarea pentru prima dată a tinerilor fermieri, ca șefi/manageri ai unei exploatații agricole; îmbunătățirea managementului, creșterea competitivității sectorului agricol, precum și conformitatea cu cerințele de protecție a mediului, igienă și bunăstarea animalelor și siguranța la locul de muncă; submăsura va crea posibilitatea tinerilor fermieri rezidenți, cu domiciliul stabil în România cu un minim de cunoștințe de bază, să se instaleze ca șefi/manageri ai exploatației; creșterea numărului de tineri fermieri care încep pentru prima dată o activitate agricolă ca șefi/ manageri	R(UE) nr.1305/2013, care se instalează ca unic șef al exploatației agricole; Persoana juridică cu mai mulți acționari unde un tânăr fermier în sensul art. 2 din R(UE) 1305/2013 se instalează și exercită un control efectiv pe termen lung în ceea ce privește deciziile referitoare la gestionare, la beneficii și la riscurile financiare legate de exploatație.  Fermieri care au drept de proprietate și/ sau drept de folosință pentru o exploatație agricolă care intră în categoria de fermă mică cu excepția persoanelor fizice	lanț alimentar integrat (colectare, depozitare, condiționare, procesare și comercializare.  <b>Sprijinul public nerambursabil</b> se acordă pentru o perioadă de maxim trei/ cinci ani (perioada de cinci ani se aplică doar pentru sectorul pomicol) și este de: <b>50.000 de euro</b> pentru exploatațiile între 30.000 S.O. și 50.000 SO	0% (sprijin 100% nerambursabil)	Depunere continuă on-line până pe data de 30.10.2015.	



Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Submăsura 6.3 „Sprijin pentru dezvoltarea fermelor mici” DI 2A „Îmbunătățirea performanței economice a tuturor exploatațiilor agricole și facilitarea restructurării și modernizării exploatațiilor, în	de exploatație; încurajarea tinerilor și a familiilor din mediul rural de a se stabili în mediul rural, ceea ce va crea un efect pozitiv asupra economiei naționale în general.  Sprijinul va fi utilizat pentru realizarea Planului de Afaceri și activitatea economică desfășurată de beneficiar. Cheltuielile propuse în Planul de Afaceri, inclusiv capitalul de lucru și activitățile relevante pentru implementarea corectă a Planului de Afaceri aprobat pot fi eligibile, indiferent de natura	neautorizate; persoane juridice române;  Persoană fizică înregistrată și autorizată în conformitate cu prevederile OUG nr. 44/2008, cu modificările și completările ulterioare.  Societate cu răspundere limitată cu asociat unic/majoritar	<b>40.000 de euro</b> pentru exploatațiile între 12.000 S.O. și 29.999 SO  <b>SPRIJINUL NERAMBURSABIL</b> este de maxim 15.000 Euro pentru o exploatație agricolă.  Contribuția publică totală aferentă sesiunii pentru anul 2015 pentru	0% (sprijin 100% din totalul cheltuielilor eligibile astfel : 75% din cuantumul sprijinului la primirea deciziei de finanțare; 25% din cuantumul sprijinului în maximum 3 ani de la primirea deciziei de finanțare; -se va acorda pe o perioadă de 3/ 5* ani (*perioada de 5 ani se aplică doar pentru sectorul pomicol)	30 Octombrie 2015, ora 16.	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	special în vederea creșterii participării pe piață și a orientării spre piață, precum și a diversificării activităților agricole”.	acestora.		Submăsura 6.3 este de 72.848.330 Euro , din care 21.854.499 Euro pentru zona montană			
Măsura 06 “Dezvoltarea exploatațiilor și a întreprinderilor”	Submăsura 6.2 - Sprijin pentru înființarea de activități neagricole în zone rurale	<p>Domeniile de diversificare acoperite în cadrul submăsurii sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Activități de producție (ex: fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton; fabricarea produselor chimice, farmaceutice; activități de prelucrare a produselor lemnoase; industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente; fabricare produse electrice, electronice, producție de combustibil din biomasă - ex.: fabricare de peleți) în vederea comercializării, producerea și utilizarea energiei din surse regenerabile pentru desfășurarea propriei activități, ca parte integrantă a proiectului etc.;</li> <li>- Activități meșteșugărești (ex: activități de artizanat și alte activități tradiționale non-agricole (ex: olărit, brodat, prelucrarea manuală a fierului, lână,</li> </ul>	Fermieri sau membrii unei gospodării agricole care își diversifică activitatea prin înființarea unei activități neagricole pentru prima dată în spațiul rural (autorizați cu statut minim de PFA); Micro-întreprinderi și întreprinderi mici existente din spațiul rural, care își propun activități neagricole pe care nu le-au mai efectuat până la data aplicării pentru sprijin; Micro-întreprinderi și întreprinderi mici noi, înființate în anul	Sprijinul public nerambursabil va respecta prevederile R(CE) nr. 1407/2013 cu privire la sprijinul de minimis, nu va depăși 200.000 euro/beneficiar pe 3 ani fiscali și este de: 50.000 de euro/proiect, cu posibilitatea majorării sprijinului la valoarea de 70.000 euro/proiect în cazul activităților de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și de agroturism, pe baza unui Plan de Afaceri.	0% ( sprijin 100% nerambursabil)	<b>Depunere online până la data de 30 Octombrie 2015, ora 16.</b>	<b>Autoritate de Management</b> - Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală <b>Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate</b> Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP)

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Măsura 4. "Investiții în active fizice" - <b>Submăsura 4.1</b>	" Sub-măsura 4.3 „Investiții pentru	<p>lemnului, pielii etc.);</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Activități turistice (ex: servicii agroturistice de cazare, servicii turistice de agrement și alimentație publică);</li> <li>- Servicii (ex: medicale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, alte servicii destinate populației din spațiul rural, etc.).</li> </ul>	<p>depunerii aplicației de finanțare sau cu o vechime de maximum 3 ani fiscali consecutivi, care nu au desfășurat activități până în momentul depunerii acesteia (start-ups).</p> <p>Solicitanții eligibili trebuie să se încadreze în categoria: Micro-întreprindere, Întreprindere mică .</p> <p>Unități administrativ teritoriale și/ sau asociații ale acestora constituite conform legislației naționale în vigoare; Persoane juridice de drept privat/alte forme de organizare proprietari</p>	<p>Sprrijinul nerambursabil:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>· va fi acordat sub formă de primă în două tranșe astfel: <ul style="list-style-type: none"> <li>– 70% din cuantumul sprijinului la primirea deciziei de finanțare;</li> <li>– 30% din cuantumul sprijinului se va acorda cu condiția implementării corecte a Planului de Afaceri fără a depăși 5 ani de la data semnării Deciziei de Finanțare.</li> </ul> </li> <li>· va fi în valoare de: <ul style="list-style-type: none"> <li>– 70.000 Euro/proiect în cazul activităților de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și de agroturism</li> <li>– 50.000 Euro/proiect în cazul altor activități;</li> </ul> </li> </ul>			<p><b>Organism de plată pentru zonele defavorizate</b>  Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA)  <i>Pentru detalii suplimentare se poate accesa pagina internet:</i>  <a href="http://www.apdrp.ro">www.apdrp.ro</a>  <a href="http://www.afir.info">www.afir.info</a>  <a href="http://www.madr.">www.madr.</a></p> <p><b>Autoritate de Management</b>  - Ministerul Agriculturii și</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
<b>Investiții în exploatații</b>	<p>dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice”</p> <p>DI 2A Îmbunătățirea performanței economice a tuturor fermelor și facilitarea restructurării și modernizării fermelor, în special în vederea creșterii participării și orientării către piață, cât și a diversificării agricole.</p> <p>2C Îmbunătățirea performanței economice a pădurilor și 5A Eficientizarea utilizării apei în agricultură.</p>	<p>Cheltuieli eligibile pentru sprijinul FEADR sunt limitate la:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- modernizarea infrastructurii secundare de irigații, clădirilor aferente stațiilor de pompare și/sau racordarea la utilități,</li> <li>- sisteme de contorizare a apei, inclusiv construcția/modernizarea bazinelor de colectare și stocare a apei de irigat.</li> </ul> <p>Cheltuielile privind costurile generale ale proiectului sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- cheltuieli pentru consultanță, proiectare, monitorizare și management, inclusiv onorariile pentru consiliere privind durabilitatea economică și de mediu, taxele pentru eliberarea certificatelor, potrivit art.45 din Regulamentul (UE) nr. 1305/2013, precum și cele privind obținerea avizelor și autorizațiilor necesare implementării proiectelor, prevăzute în legislația națională.</li> </ul> <p>Cheltuielile de consultanță și pentru managementul proiectului sunt eligibile dacă respectă condițiile anterior menționate și se decontează proporțional cu valoarea fiecărei tranșe de plată aferente proiectului</p>	<p>de pădure și/ sau asociațiile acestora conform legislației în vigoare; Unități administrative teritoriale și/ sau asociații ale acestora, proprietari de pădure; Administratorul fondului forestier proprietate publică a statului conform legislației în vigoare; Organizații/ federații ale utilizatorilor de apă, constituite din proprietari/utilizatori de terenuri agricole în conformitate cu legislația în vigoare.;</p> <p>Micro-întreprinderile și întreprinderile mici existente, din spațiul rural;</p> <p>Micro-întreprinderile și întreprinderile mici nou-înființate, din spațiul rural, care fac dovada cofinanțării;</p> <p>Fermierii sau membrii unor gospodării agricole care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unei activități non-</p>	<p>Sprijinul nerambursabil va fi de 100% din totalul cheltuielilor eligibile, și nu va depăși:</p> <p>1.000.000 Euro/ proiect pentru sistemele de irigații aferente stațiilor de punere sub presiune și drumurile agricole de acces;</p> <p>1.500.000 Euro/ proiect pentru amenajarea sistemelor de irigații aferente stațiilor de pompare și repompare precum și drumurilor forestiere</p>	0% (sprijin 100% nerambursabil)	<b>data de 30 Octombrie 2015, ora 16.</b>	<p>Dezvoltării Rurale(MADR) – Direcția Generală Dezvoltare Rurală</p> <p><b>Organism de plată, pentru toate măsurile din PNDR, fără zonele defavorizate</b></p> <p>Agenția de Plăți pentru Dezvoltare Rurală și Pescuit (APDRP)</p> <p><b>Organism de plată pentru zonele defavorizate</b></p> <p>Agenția de Plăți și Intervenție în Agricultură (APIA)</p> <p><i>Pentru detalii suplimentare se poate accesa pagina internet:</i></p> <p><a href="http://www.apdrp.ro">www.apdrp.ro</a></p> <p><a href="http://www.afir.info">www.afir.info</a></p> <p><a href="http://www.madr">www.madr</a></p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Submăsură 6.4 - Investiții în crearea și dezvoltarea de activități neagricole</p>	<p><b>Activități de producție</b> (ex: fabricarea produselor textile, îmbrăcăminte, articole de marochinărie, articole de hârtie și carton; fabricarea produselor chimice, farmaceutice; activități de prelucrare a produselor lemnoase; industrie metalurgică, fabricare construcții metalice, mașini, utilaje și echipamente; fabricare produse electrice, electronice, etc.);</p> <p><b>Activități meșteșugărești</b> (ex: activități de artizanat și alte activități tradiționale non-agricole (ex: olărit, brodat, prelucrarea manuală a fierului, lânii, lemnului, pielii etc.);</p> <p><b>Activități turistice</b> (ex: servicii agroturistice de cazare, servicii turistice de agrement și alimentație publică);</p> <p><b>Furnizarea de servicii inclusiv construcții, reconstrucții și/sau modernizarea spațiilor și zonelor aferente desfășurării activităților</b> (ex:</p>	<p>agricole în cadrul întreprinderii deja existente încadrabile în microîntreprinderi și întreprinderi mici.</p>	<p>Srijinul public nerambursabil va respecta prevederile R(CE) nr. 1407/2013 cu privire la srijinul de minimis, se acordă pentru o perioadă de maxim trei ani și nu va depăși 200.000 euro/beneficiar (întreprindere unică) pe 3 ani fiscali. Valoarea totală a ajutoarelor de minimis acordate unei întreprinderi unice care efectuează transport de mărfuri în contul terților sau contra cost nu depășește suma de 100 000 EUR pe durata a trei exerciții financiare.</p> <p>Intensitatea srijinului public</p>	<p>30% din valoarea grantului sau 10% din valoarea grantului pentru solicitantii care desfășoară activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și agroturism precum și pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități neagricole</p>	<p><b>Depunere online până la data de 30 Octombrie 2015, ora 16.</b></p>	

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<p>medicale, sociale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; servicii tehnice, administrative, etc.);</p> <p><b>Fabricarea de peleți și brichete din biomasă.</b></p>		<p>nerambursabil este de 70%. Intensitatea sprijinului public nerambursabil se poate majora până la 90% în următoarele cazuri:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- pentru solicitanții care desfășoară activități de producție, servicii medicale, sanitar-veterinare și agroturism;</li> <li>- pentru fermierii care își diversifică activitatea de bază agricolă prin dezvoltarea unor activități neagricole</li> </ul>			
<p><b>Măsura 07 – “Servicii de bază și reînnoirea satelor în zonele rurale”</b></p> <p><b><u>Submăsura 7.2 - Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică</u></b></p>	<p><b>DI 6B - Încurajarea dezvoltării locale în zonele rurale</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Pentru proiectele privind <b>infrastructura rutieră de interes local și infrastructura de apă / apă uzată:</b></li> <li>- construcția, extinderea și / sau modernizarea rețelei publice de apă în localități rurale care fac parte din aglomerări umane între 2.000 - 10.000 l.e.;</li> <li>- construcția, extinderea și / sau modernizarea rețelei publice de apă uzată în localități rurale care fac parte din aglomerări umane între 2.000 - 10.000 l.e.;</li> <li>- construcția, extinderea și / sau</li> </ul>	<p>Comunele și asociațiile acestora conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>ONG-uri pentru investiții în infrastructura educațională (grădinițe) și socială (infrastructură de tip after-school);</p>	<p>1.000.000 Euro/comună, pentru investiții care vizează un singur tip de sprijin (infrastructura de drumuri, apă sau apă uzată);</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 2.500.000 Euro/comună, pentru investiții care vizează înființarea</li> </ul>	<p><b>0% Srijin 100% nerambursabil</b></p>		

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<p>modernizarea rețelei de drumuri de interes local.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>– <b>Pentru proiectele de infrastructură educațională / socială:</b></li> <li>– -înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) grădinițelor, numai a celor din afara incintei școlilor din mediul rural, inclusiv demolarea, în cazul în care expertiza tehnică o recomandă;</li> <li>– extinderea și modernizarea (inclusiv dotarea) instituțiilor de învățământ secundar superior, filiera tehnologică cu profil resurse naturale și protecția mediului și a școlilor profesionale în domeniul agricol;</li> <li>– înființarea și modernizarea (inclusiv dotarea) creșelor precum și a infrastructurii de tip after-school, numai a celor din afara incintei școlilor din mediul rural, inclusiv demolarea, în cazul în care expertiza tehnică o recomandă.</li> </ul>		<p>infrastructurii de apă și apă uzată și 1.500.000 euro pentru extinderea acestei infrastructuri; • 500.000 Euro, pentru proiectele de infrastructură educațională/socială;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• 4.000.000 euro, pentru proiectele colective (ADI din care fac parte exclusive comune, proiecte care vizează mai multe comune) fără a depăși valoarea maxima / comună / tip de sprijin.</li> </ul>			

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
<b><u>Submăsura 7.6 - Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural</u></b>	<b>DI 6B - Încurajarea dezvoltării locale în zonele rurale</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>restaurarea, conservarea și dotarea clădirilor/ monumentelor din patrimoniul cultural imobil de interes local de clasă B; • restaurarea, conservarea și/ sau dotarea așezămintelor monahale ce au în componență monumente istorice de clasă B și construcția, extinderea și / sau modernizarea drumurilor de acces ale așezămintelor monahale de clasă B; • modernizarea, renovarea și/ sau dotarea căminelor culturale.</li> </ul>	<p>Comunele, conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>ONG-uri, conform legislației naționale în vigoare;</p> <p>Unități de cult conform legislației în vigoare;</p> <p>Persoane fizice autorizate / societăți comerciale, care dețin în administrare obiective de patrimoniu cultural de utilitate publică, de clasă B.</p>	<p><b>100%</b> din totalul cheltuielilor eligibile <u>pentru proiectele de utilitate publică, NEgenerate de profit</u> dar – nu va depăși 500.000 euro;</p> <p><b>85%</b> din totalul cheltuielilor eligibile <u>pentru proiectele de utilitate publică, generatoare de profit</u> dar – nu va depăși 200.000 euro;</p>	<p><b>0%</b> <u>pentru proiectele de utilitate publică, NEgenerate de profit</u></p> <p><b>25%</b> <u>pentru proiectele de utilitate publică, generatoare de profit</u></p>		



## B. PROGRAMUL OPERAȚIONAL DE COMPETITIVITATE 2014-2020

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
1.Cercetare, dezvoltare tehnologică și inovare (CDI) în sprijinul competitivității economice și dezvoltării afacerilor	1.2.1 Stimularea cererii întreprinderilor pentru inovare prin proiecte de CDI derulate de întreprinderi individual sau în parteneriat cu institutele de CD și universități, în scopul inovării de procese și de produse în sectoarele economice care prezintă potențial de creștere	<p><b>Tip de proiect: Întreprinderi inovatoare de tip start-up și spin-off</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- activități de cercetare-dezvoltare (cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală)</li> <li>- achiziția de servicii pentru cercetare-dezvoltare (cercetare industrială și/sau dezvoltare experimentală)</li> <li>- achiziția de servicii de consultanță pentru inovare referitoare la: asistență tehnologică;transfer tehnologic; achiziția, protecția și comercializarea drepturilor de proprietate industrială; utilizarea standardelor</li> <li>- achiziția de servicii suport pentru inovare referitoare la: încercări și testări în laboratoare de specialitate; marcarea calității, testare și certificare; studii de piață;</li> <li>- activități pentru introducerea în producție și realizare produs/ proces/ tehnologie/serviciu</li> <li>- activități de procurare de materii prime și materiale necesare realizării proiectului (pentru activități de cercetare dezvoltare și activități de introducere în producție și realizare produs/ proces/ tehnologie/ serviciu)</li> <li>- activități de informare și publicitate privind proiectul.</li> <li>- activități pentru înființarea și înregistrarea SPIN-OFF-urilor</li> </ul>	<p><b>Start-up-uri:</b> întreprindere, înființată în baza legii 31/1990, care înregistrează o vechime de maximum 3 ani în anul depunerii proiectului</p> <p><b>Spin-off-uri :</b> întreprinderi care urmează să se înființeze pe baza unui rezultat obținut în organizații de cercetare de drept public</p>	Asistența financiară nerambursabilă pe proiect: max. 840.000,00 lei și nu poate depăși echivalentul în lei a 200.000,00 Euro, Pentru beneficiarii care își desfășoară activitatea în sectorul transportului rutier, valoarea totală a asistenței financiare nerambursabile este de max. 420.000 lei și nu poate depăși echivalentul în lei a 100.000 Euro,	10% din costurile eligibile ale proiectului va reprezenta contribuția proprie a beneficiarului din fonduri private.	<b>Apel deschis 27 iunie 2015</b> <b>Termen limita 31.12.2015</b>	Autoritatea Națională pentru Cercetare Științifică și Inovare <a href="http://www.poc.research.ro">http://www.poc.research.ro</a>
2. Tehnologia Informației și	2.2.1 Sprijinirea creșterii valorii	<b>Tipuri de proiecte ce se pot finanța în cadrul acțiunii 2.2.1</b>	- Întreprinderi (microîntreprinderi,	- valoarea maximă		<b>Depunere continuă</b>	Ministerul Fondurilor

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
Comunicațiilor (TIC) pentru o economie digitală competitivă	adăugate generate de sectorul TIC și a inovării în domeniu prin dezvoltarea de clustere	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Dezvoltarea unor game de produse/servicii TIC cu aplicabilitate în restul economiei românești pentru integrarea pe verticală a soluțiilor TIC;</li> <li>- Realizarea proiectelor strategice inovative cu impact asupra dezvoltării întregii industrii TIC la nivel național sau internațional</li> </ul>	<p>întreprinderi mici și mijlocii) care își desfășoară activitatea în România, în cadrul clusterelor centrate pe domeniul TIC</p> <p>- Consorții (parteneriate) de întreprinderi care își desfășoară activitatea în România, în cadrul clusterelor centrate pe domeniul TIC</p>	<p>nerambursabilă 3.240.000 lei;</p> <p>- valoarea minimă nerambursabilă 1.000.000 lei.</p>		<p><b>Data lansare 17 august 2015</b></p> <p><b>Data închidere apel – după primire proiecte ce acoperă 150% din buget</b></p>	<p>Europene <a href="http://www.fonduri-ue.ro/poscce/fonduri_structurale/2015/Programari_I_ansari_AP_2_POC.pdf">http://www.fonduri-ue.ro/poscce/fonduri_structurale/2015/Programari_I_ansari_AP_2_POC.pdf</a></p>

## C. PROGRAMUL DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ INTERREG V A

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
1. O regiune mai bine conectată	1.1. Îmbunătățirea planificării, dezvoltarea și coordonarea sistemelor de transport transfrontalier pentru conectarea la rețelele de transport TEN-T	<p>1.Dezvoltarea în comun a acțiunilor transfrontaliere, planurilor de management, strategiilor, studiilor de fezabilitate, evaluări de impact de mediu, legate de proiectele de lucrări pentru infrastructura publică (cursuri de apă, drumuri etc.), în scopul de a conecta drumurile/nodurile secundare și terțiare la infrastructura TEN-T și de a reduce timpul de transport și optimizarea logisticii.</p> <p>2.Dezvoltarea de concepte, standarde și instrumente coordonate la nivel transfrontalier pentru îmbunătățirea serviciilor de mobilitate în interes public (ex. pentru grupurile dezavantajate, pentru regiunile în regres demografic, etc.).</p> <p>3.Facilitarea cooperării active între furnizorii de servicii de transport și de informații de călătorie și serviciile cu valoare adăugată în vederea îmbunătățirii transportului public local în zona transfrontalieră și a legăturii dintre orașele înfrățite (ex. armonizarea orarelor, furnizarea de informații bilingve despre orele de transport la nivel transfrontalier, operarea serviciilor de transport public transfrontalier, în special între orașele înfrățite);</p> <p>4.Schimburii de experiență și cunoștințe, inclusiv conștientizarea (instruiri, seminare și ateliere) în domeniul măsurilor de siguranță a circulației în zona eligibilă (ex. îmbunătățirea configurației rețelei de trafic, introducerea de măsuri de fluidizare a circulației, utilizarea sensurilor giratorii, radare, bariere de siguranță și denivelări pentru reducerea vitezei).</p>	<p>- Autoritățile publice naționale sau la nivel de județ sau district;</p> <p>- Furnizorii și administratorii infrastructurii publice;</p> <p>Asociațiile naționale de transportatori sau la nivel de județ sau district;</p> <p>Organizațiile ce activează în domeniul cercetării și inovării;</p> <p>Universități, etc.</p>	<p><i>Pentru proiectele de investiții</i></p> <p>Maxim 8.000.000 Euro</p> <p>Minim 1.000.000 Euro.</p> <p>În cazul în care se construiește un drum nou, bugetul maxim al proiectului poate ajunge la 10.000.000 Euro.</p>	<p>FEDR va finanța 85 % din cheltuiala eligibilă, iar bugetul de stat va furniza 13% instituțiilor publice și ONG-urilor.</p> <p>Diferența este reprezentată de contribuția proprie a partenerilor.</p>	<p><b><i>APEL DESCHIS!</i></b></p> <p><b><i>Termen limită de depunere :</i></b></p> <p><b><i>- 30 septembrie pentru proiectele de investiții.</i></b></p> <p><b><i>- Durata maximă a unui proiect de investiții este 36 de luni.</i></b></p>	<p>Se vor finanța doar drumurile care au impact transfrontalier și care asigură conectarea drumurilor secundare și terțiare la rețeaua TEN-T!</p> <p><b>ARIA DE COOPERARE Șapte județe din România:</b> Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Călărași, Constanța;</p> <p><b>Opt districte din Bulgaria</b> Vidin, Vratsa, Montana, Veliko Tarnovo, Pleven, Ruse, Dobrich și Silistra</p> <p><b>Autoritate de Management -</b> Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<p>5.Îmbunătățirea conexiunilor la infrastructura TEN-T a nodurilor transfrontaliere secundare și terțiare (ex. îmbunătățirea calității drumurilor, îmbunătățirea/construcția de trasee pentru biciclete, construcția de adăposturi pentru biciclete, reabilitarea, modernizarea și extinderea infrastructurii rutiere);</p> <p>6.Adoptarea de măsuri de management comun al circulației pentru mobilitatea inteligentă în zona transfrontalieră (ex. îndrumare de traseu, detectarea și managementul incidentelor/ urgențelor, studii ale fluxurilor circulației, măsuri de siguranță în trafic, hărți cu puncte negre).</p>					<p><b>Secretariat Tehnic Comun</b> - Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Călărași</p> <p><i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i></p>
	1.2. Creșterea siguranței transportului pe căile fluviale sau maritime	<p>1.Activitate de conștientizare privind importanța dezvoltării și îmbunătățirii sistemelor de transport prietenoase cu mediul în zona transfrontalieră;</p> <p>2.Activități de schimb de experiență, precum seminarii comune, analize vizite de studiu și instruirii care să conducă la implementarea de noi metode pentru asigurarea navigabilității pe Dunăre/Marea Neagră pe timpul iernii.</p> <p>3.Investiții (infrastructură și echipamente) pentru îmbunătățirea transportului maritim și fluvial de mărfuri și de pasageri la nivel transfrontalier;</p> <p>4.Dezvoltarea de planuri și măsuri integrate de îmbunătățire a condițiilor de navigație pe sectorul comun al Dunării și al Mării Negre în zona transfrontalieră (ex., studii de fezabilitate comune, documentații de proiect tehnic, studii de morfologie și hidro-dinamică pentru studierea condițiilor de acumulare a sedimentelor etc. cu privire la lucrări de regularizare a fluviului, unificarea sistemului de</p>	-Factorii interesați ce pot contribui efectiv la dezvoltarea navigabilității pe sectoarele Dunării și Mării Negre aflate în zona transfrontalieră: autoritățile publice locale, regionale și naționale (în special cele cu prerogative în domeniul planificării și dezvoltării infrastructurii de transport și cele ce se ocupă de gestionarea problemelor de navigabilitate),	<p><u>Pentru proiectele de investiții</u>  Maxim 8.000.000 Euro  Minim 500.000 Euro.</p> <p>În cazul în care se construiește un drum nou, bugetul maxim al proiectului poate ajunge la 10.000.000 Euro.</p>	FEDR va finanța 85 % din cheltuielile eligibile, iar bugetul de stat va furniza 13% instituțiilor publice și ONG-urilor.	<p><b>APEL DESCHIS!</b></p> <p><b>Termen limită de depunere :</b></p> <p><b>- 30 septembrie pentru proiectele de investiții.</b></p> <p><b>- Durata maximă a unui proiect de investiții este 36 de luni.</b></p>	<p><a href="http://cbcromaniabulgaria.eu/">http://cbcromaniabulgaria.eu/</a></p> <p><a href="http://www.infocoopere.ro">www.infocoopere.ro</a></p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<p>referință utilizat în România și Bulgaria privind Dunărea și introducerea Sistemului Informatic Fluvial elaborarea planurilor spațiale maritime (PSM) pentru Marea Neagră);</p> <p>5.Dezvoltarea și implementarea unor strategii, instrumente și aplicații pilot coordonate în comun, pentru a îmbunătăți dezvoltarea nodurilor multi-modale și a serviciilor portuare;</p>	<p>asociațiile și organizațiile de transportatori, Camerele de Comerț, ONG-urile, administratorii de râu, precum și universitățile și institutele de cercetare, GECT.</p>				
2. O regiune verde	2.1. Îmbunătățirea utilizării durabile a resurselor și patrimoniului natural și a patrimoniului cultural	<p>1.Pregătirea de studii, strategii, planuri de management etc. comune în domeniul conservării, dezvoltării și utilizării împreună a patrimoniului cultural/ natural.</p> <p>2.Crearea de campanii de conștientizare comune privind protecția, promovarea și dezvoltarea patrimoniului natural și cultural.</p> <p>3.Păstrarea, promovarea și dezvoltarea patrimoniului cultural intangibil, în principal prin evenimente culturale cu o dimensiune transfrontalieră.</p> <p>4.Sprijinirea promovării și utilizării potențialului patrimoniului cultural/ natural prin investiții în infrastructura turistică durabilă comună.</p> <p>5.Modernizarea/construcția de drumuri spre punctele de interes ale patrimoniului natural și cultural care vor fi parte din produse turistice transfrontaliere.</p> <p>6. Reconstrucție Infrastructură culturală: restaurare reabilitare și promovare a monumentelor culturale pe baza unor strategii/ concepte transfrontaliere relevante.</p> <p>7.Dezvoltarea în comun de produse și servicii turistice pe baza patrimoniului natural și cultural și promovare</p>	<p>- Instituțiile publice;</p> <p>- ONG-urile;</p> <p>- Universitățile și instituțiile de cercetare și dezvoltare;</p> <p>- Camerele de Comerț (inclusiv asociațiile de IMM-uri), GECT care pot îmbunătăți nivelul de protecție a patrimoniului natural și cultural și dezvolta un model economic pentru valorificarea în mod sustenabil (un produs turistic sustenabil).</p>	<p><i>Pentru proiectele de investiții</i> Maxim 6.000.000 Euro Minim 500.000 Euro</p>	<p>FEDR va finanța 85 % din cheltuiala eligibilă, iar bugetul de stat va furniza 13% instituțiilor publice și ONG-urilor.</p> <p>Diferența este reprezentată de contribuția proprie a partenerilor.</p>	<p><b>APEL DESCHIS!</b></p> <p><b>Termen limită de depunere :</b></p> <p><b>- 30 septembrie pentru proiectele de investiții.</b></p> <p><b>- Durata maximă a unui proiect de investiții este 36 de luni.</b></p>	<p><b>ARIA DE COOPERARE Șapte județe din România:</b> Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Călărași, Constanța;</p> <p><b>Opt districte din Bulgaria</b> Vidin, Vratsa, Montana, Veliko Tarnovo, Pleven, Ruse, Dobrich și Silistra</p> <p><b>Autoritate de Management -</b> Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p> <p><b>Secretariat Tehnic Comun -</b></p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<p>în comun.</p> <p><b>8.Dezvoltarea/ gestionarea în comun a parcurilor naturale, rezervațiilor naturale și a altor arii protejate.</b></p>					<p>Biroul Regional pentru Cooperare Transfrontalieră Călărași</p> <p><i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i></p> <p><a href="http://cbcromaniabulgaria.eu/">http://cbcromaniabulgaria.eu/</a></p> <p><a href="http://www.infocoopere.ro">www.infocoopere.ro</a></p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>2.2.Îmbunătățire a managementului durabil al ecosistemelor din zona transfrontalieră</b></p>	<p><b>1. Acțiuni de coordonare și schimb de informații pentru întărirea implementării politicilor relevante (Directiva Cadru Apa) și conservarea biodiversității (Directiva Flora, Fauna și Habitate și Directiva Păsări), transferul de cunoștințe, schimbul de exemple de bune practici, relaționarea și dezvoltarea de inovații privind protecția/ conservarea ecosistemelor.</b></p> <p><b>2. Protejarea ecosistemelor prin utilizarea clasificării, cartografierii și planificării spațiale și a altor măsuri structurale de cooperare în domeniul protecției naturii și peisajelor.</b></p> <p><b>3. Pregătirea și implementarea de cercetări, studii, strategii, planuri comune legate de siturile Natura 2000.</b></p> <p><b>4. Activități comune de conștientizare a publicului larg prin recunoașterea și promovarea potențialului legat de siturile Natura 2000.</b></p> <p><b>5. Desemnarea în comun a managementul siturilor și speciilor protejate din cadrul rețelei Natura 2000.</b></p> <p><b>6. Sprijinirea și promovarea investițiilor transfrontaliere vizând infrastructura verde (ex.: canopea urbană, coridoare de conectare a habitatelor, etc.).</b></p> <p><b>7. Protejarea/conservarea/monitorizarea ecosistemelor, în special a celor aflate în siturile NATURA 2000 prin achiziția echipamentelor necesare.</b></p> <p><b>8. Crearea/întărirea infrastructurilor coordonate transfrontaliere pentru protejarea/reabilitarea biodiversității/solului/ promovarea serviciilor ecosistemice, inclusive prin rețeaua NATURA 2000.</b></p>	<p>- Organizații publice sau non-profit care pot contribui în mod eficient la îmbunătățirea gestionării și protejării zonelor naturale transfrontaliere, în special a celor NATURA 2000.</p> <p>- Agenții sau instituții ce se ocupă cu protejarea naturii la nivel național sau județean sau de district, ONG-uri implicate în protejarea naturii, universității și centre de cercetare și dezvoltare implicate în cercetare privind mediul și/sau inovația verde, GECT, etc.</p>	<p><i>Pentru proiectele de investiții</i>  Maxim  6.000.000 Euro</p> <p>Minim  500.000 Euro</p>	<p>FEDR va finanța 85 % din cheltuiala eligibilă, iar bugetul de stat va furniza 13% instituțiilor publice și ONG-urilor.</p> <p>Diferența este reprezentată de contribuția proprie a partenerilor.</p>	<p><b>APEL DESCHIS!</b></p> <p><b>Termen limită de depunere :</b></p> <p><b>- 30 septembrie pentru proiectele de investiții.</b></p> <p><b>- Durata maximă a unui proiect de investiții este 36 de luni.</b></p>	

## D. PROGRAMUL TRANȘAȚIONAL DUNĂREA 2014-2020

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
<b>1. Inovare și responsabilitate socială în Regiunea Dunării</b>	<b>OS 1.1 Îmbunătățirea condițiilor cadru pentru inovare</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Dezvoltarea infrastructurii de cercetare (planificare și management)</li> <li>– Sprijinirea coordonării politicilor privind clusterelor precum și a cooperării între acestea și a dezvoltării conceptului de smart specialisation</li> <li>– Dezvoltarea și implementarea de strategii comune pentru creșterea accesului la instrumente inovative de finanțare și acordarea de sprijin start-up-urilor</li> <li>– Dezvoltarea de legături între întreprinderi, instituții de cercetare și dezvoltare de învățământ superior și sectorul public</li> </ul>	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR</p> <p>+15% co-finanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p><b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b></p> <p><b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes</b></p> <p><b><u>(perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</u></b></p> <p><b>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate</b></p> <p><b>(perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b></p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului: Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska, Odessa)</p> <p><b>Punctul Național de Contact</b></p> <p>Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p>
	<b>OS 1.2 Creșterea competențelor pentru inovarea în mediul social și mediul de afaceri</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Dezvoltarea de sisteme de învățare inovative</li> <li>– Creșterea competențelor angajaților din sectorul de afaceri pentru a se adapta mai bine la schimbările tehnologice</li> <li>– Îmbunătățirea educației pentru sprijinirea și încurajarea antreprenoriatului inovativ</li> <li>– Dezvoltarea abilităților și cunoștințelor în vederea coordonării calificărilor academice cu cerințele mediului de afaceri</li> </ul>	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private,</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR</p> <p>+15% co-finanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate</u></p>	<p><b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b></p> <p><b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes</b></p> <p><b><u>(perioada 23 septembrie – 3 noiembrie</u></b></p>	



Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
			inclusiv IMM-uri		<u>fi publică sau privată</u>	<b>2015)</b> - în etapa a 2-a se va depune <b>Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b>	Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:  <a href="http://www.intereg-danube.eu/">http://www.intereg-danube.eu/</a>  <a href="http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498">http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</a>
<b>2. Responsabilitatea față de mediu și cultură în Regiunea Dunării</b>	<b>OS 2.1 Utilizarea sustenabilă a patrimoniului și resurselor naturale și culturale</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Îmbunătățirea coordonării transnaționale privind gestionarea patrimoniului cultural și natural</li> <li>- Creșterea gradului de conștientizare cu privire la beneficiarii diversității culturale în Regiunea Dunării</li> <li>- Îmbunătățirea condițiilor cadru și dezvoltarea de soluții comune integrate privind turismul sustenabil, dezvoltarea de noi rute culturale</li> <li>- Dezvoltarea de acțiuni comune pentru reducerea consumului de energie și resurse naturale și a emisiilor de CO2</li> </ul>	Autorități locale/regionale/naționale Organisme de drept public Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT) Organizații internaționale Organisme private, inclusiv IMM-uri		Rata de cofinanțare pentru statele membre : - 85% FEDR +15% cofinanțare națională  <u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u>	<b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b> - în etapa 1 se va depune o <b>Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b> - în etapa a 2-a se va depune <b>Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b>	Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului: Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska,

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<b>OS 2.2 Sprijinirea restaurării și managementului coridoarelor ecologice</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Interconectarea îmbunătățită a habitatelor naturale în rețelele ecologice funcționale</li> <li>– Managementul integrat al habitatelor naturale, protecția și repopularea speciilor</li> <li>– Întărirea capacității și sprijinirea rețelelor de ONG-uri, actori principali și autorități implicate în conservarea biodiversității și a protecției naturii</li> </ul>	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p><b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b></p> <p><b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b></p> <p><b>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b></p>	<p>Odessa)</p> <p><b>Punctul Național de Contact</b></p> <p>Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p> <p><i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i></p> <p><a href="http://www.intereg-danube.eu/">http://www.intereg-danube.eu/</a></p> <p><a href="http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498">http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</a></p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<b>OS 2.3 Sprijinirea managementului transnațional al apelor și prevenirea riscurilor produse de inundații</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Abordarea punctelor critice cu potențial grad de risc în Bazinul Dunării</li> <li>- Monitorizarea comună a stării ecologice și chimice a apelor</li> <li>- Dezvoltarea în comun a măsurilor de îmbunătățire a calității apei și a mediului înconjurător</li> <li>- Gestionarea comună a riscurilor de inundații</li> <li>- Conștientizarea necesității de acțiuni comune în domeniul mediului (de exemplu, comunicarea cu grupurile țintă publice și specifice)</li> </ul>	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p><b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b></p> <p><b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b></p> <p><b>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie –mijlocul lunii mai 2016)</b></p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului:</p> <p>Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden e Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska,</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<b>OS 2.4</b> <b>Îmbunătățirea capacității de răspuns și managementul situațiilor de urgență</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Stabilirea unor sisteme mai eficiente de guvernare pentru situații de urgență</li> <li>– Dezvoltarea de acțiuni de adaptare la consecințele schimbărilor climatice</li> </ul>	Autorități locale/regionale/naționale Organisme de drept public Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT) Organizații internaționale Organisme private, inclusiv IMM-uri		<i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i> - 85% FEDR +15% cofinanțare națională  <u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u>	<b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b> <b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b> <b>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b>	Odessa) <b>Punctul Național de Contact</b>  Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice  <i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i>  <a href="http://www.intereg-danube.eu/">http://www.intereg-danube.eu/</a>  <a href="http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498">http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</a>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
3. Conectivitate în Regiunea Dunării	OS 3.1 Sprijinirea sistemelor de transport ecologic și sigure și a accesibilității egale a zonelor urbane și rurale	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Coordonarea și pregătirea investițiilor în infrastructura de transport și regional cu conexiunea la rețeaua TEN-T</li> <li>– Eliminarea blocajelor “ non-infrastructurale” în mobilitatea regională (administrative, juridice, de management)</li> <li>– Consolidarea capacităților și instruirea managementului mobilității regionale și conectivitate</li> </ul>	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p><b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b></p> <p><b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b></p> <p><b>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b></p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului:</p> <p>Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden e Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska,</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<b>OS 3.2 Îmbunătățirea securității și eficienței energetice</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Dezvoltarea de smart grid-uri în regiune prin sprijinirea integrării politicilor elaborate în domeniu și a dezvoltării de planuri de acțiune</li> <li>– Sprijinirea interconectării energetice în Regiunea Dunării</li> <li>– Sprijinirea coordonării transnaționale în vederea dezvoltării de concepte energetice eficiente comune</li> </ul>	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p><b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b></p> <p><b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b></p> <p><b>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b></p>	<p>Odessa)</p> <p><b>Punctul Național de Contact</b></p> <p>Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice</p> <p><i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i></p> <p><a href="http://www.intereg-danube.eu/">http://www.intereg-danube.eu/</a></p> <p><a href="http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498">http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</a></p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
<b>4. Buna guvernanță în Regiunea Dunării</b>	<b>OS 4.1 Îmbunătățirea capacității instituționale de a răspunde provocările sociale</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Cooperare în domeniul politicilor pieței forței de muncă și programelor de educație și formare profesională</li> <li>– Cooperare în domeniul schimbărilor demografice și provocările migrației</li> <li>– Cooperarea în domeniul incluziunii grupurilor marginalizate, inclusiv a romilor</li> <li>– Cooperare în domeniul programelor de dezvoltare pentru societatea civilă</li> <li>– Cooperări în domeniul integrării regiunilor metropolitane din zona Dunării</li> </ul>	<p>Autorități locale/regionale/naționale</p> <p>Organisme de drept public</p> <p>Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT)</p> <p>Organizații internaționale</p> <p>Organisme private, inclusiv IMM-uri</p>		<p><i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i></p> <p>- 85% FEDR +15% cofinanțare națională</p> <p><u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u></p>	<p><b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b></p> <p><b>- în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b></p> <p><b>- în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b></p>	<p>Solicitanții eligibili trebuie să fie localizați în aria eligibilă a programului:</p> <p>Austria, Bulgaria, Cehia, Germania (landurile Baden e Baden Wurttemberg și Bavaria), Ungaria România, Slovenia, Slovacia, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru, Serbia, Moldova și Ucraina (oblasturile Chernivetska, Ivano-Frankiviska, Zakarpatska,</p>

Axa prioritară	Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<b>4.2 Îmbunătățirea guvernancei SUERD dezvoltarea de proiecte transnaționale complexe</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>– Sprijin direct pentru guvernanta SUERD în fiecare dintre domeniile sale prioritare</li> <li>– Facilitarea dezvoltării de proiecte strategice complexe transnaționale prin înființarea unui mecanism "seed money"</li> <li>– Înființarea unui Punct Focal SUERD pentru a facilita fluxul de informații între actorii cheie SUERD</li> </ul>	Autorități locale/regionale/naționale Organisme de drept public Grupări Europene de Cooperare Teritorială (GECT) Organizații internaționale Organisme private, inclusiv IMM-uri		<i>Rata de cofinanțare pentru statele membre :</i> - 85% FEDR +15% cofinanțare națională  <u>Cofinanțarea națională poate fi publică sau privată</u>	<b>Apel 1 de proiecte se va desfășura în 2 etape:</b> - <b>în etapa 1 se va depune o Expresie de interes (perioada 23 septembrie – 3 noiembrie 2015)</b> - <b>în etapa a 2-a se va depune Aplicația Finală de către proiectele preselectate (perioada : începutul lunii aprilie – mijlocul lunii mai 2016)</b>	Odessa) <b>Punctul Național de Contact</b>  Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice  <i>Pentru informații suplimentare se poate consulta pagina de internet:</i>  <a href="http://www.intereg-danube.eu/">http://www.intereg-danube.eu/</a>  <a href="http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498">http://www.mdrap.ro/dezvoltare-regionala/-4970/-7572/-7498</a>



## E. ALTE GRANTURI

### 1. FINANȚARE NERAMBURSABILĂ PENTRU ONG-URI DIN PARTEA PRIMĂRIEI ONEȘTI

Măsura/ Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Primaria <b>Onesti</b> a deschis sesiunea de depunere a cererilor de finanțare pentru proiecte ale <b>ONG-urilor</b> .	<b>Primesc finanțare proiectele din domeniile:</b> protecția mediului și protecția animalelor, turism și activități sportive, copii și tineret, asociații religioase, programe culturale, educație și activități civice, activități social-caritabile, activități de promovare a Onestiului.	Sunt <b>eligibile</b> pentru finanțare persoanele fizice sau juridice fără scop patrimonial – <b>asociații ori fundații</b> constituite conform legii sau asociații religioase recunoscute conform legii.	34.350 RON		18 septembrie 2015	<a href="http://www.finanțare.ro/finanțare-nerambursabila-pentru-ong-uri-din-partea-primariei-onesti.html">http://www.finanțare.ro/finanțare-nerambursabila-pentru-ong-uri-din-partea-primariei-onesti.html</a>

## 2. FONDURI NERAMBURSABILE PENTRU ȚĂRILE DIN REGIUNEA DUNĂRII

Măsura/ Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Ministerul Educației și Cercetării din Germania a lansat concursul regional multilateral de proiecte „Crearea și dezvoltarea rețelelor în domeniul cercetării și dezvoltării cu parteneri din regiunea Dunării”.</p> <p><b>Scopul apelului</b> este de a susține universitățile și instituțiile de cercetare în stabilirea rețelelor de colaborare cu cercetătorii din țările <b>regiunii Dunării</b> în vederea dezvoltării proiectelor comune și strategiilor de cooperare.</p>	<p>Proiectele vor aborda cele mai importante compartimente ale Strategiei Uniunii Europene pentru regiunea Dunării și vor viza, în special, <b>domeniile</b>:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ mediu;</li> <li>▪ energie;</li> <li>▪ sănătate;</li> <li>▪ nutriție;</li> <li>▪ securitate;</li> <li>▪ tehnologii de comunicare.</li> </ul>	<p>Pot depune proiecte: IMM-urile, companiile mari, universitățile, autoritățile locale, instituțiile de cercetare.</p>	20.000 euro/proiect		18 septembrie 2015	<a href="http://www.finanze.ro/fonduri-nerambursabile-pentru-tarile-din-regiunea-dunarii.html">http://www.finanze.ro/fonduri-nerambursabile-pentru-tarile-din-regiunea-dunarii.html</a>

### 3. GRANTURI SEE FINANTATE PRIN FONDUL PENTRU RELAȚII BILATERALE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Prin acest apel de proiecte, sunt deschise două măsuri în cadrul Fondului Bilateral la Nivel Național:</p> <p>1. <b>Măsura I: Sprijin pentru deplasări</b> – în vederea dezvoltării relațiilor bilaterale, de a identifica și a vizita potențialii parteneri pentru a discuta despre posibilitățile de colaborare în viitor;</p> <p>2. <b>Măsura II: Arii prioritare</b> – finanțează proiecte/acțiuni, individuale sau în parteneriat, de colaborare, schimb de experiență, transfer de cunoștințe și bune practici între beneficiari și entități din Statele Donatoare, alte state beneficiare și România.</p>	<p>Sunt considerate eligibile în cadrul <b>Măsurii 1</b>:</p> <p>-Activitățile pentru dezvoltarea de parteneriate între entitățile din România și cele din statele donatoare, prin intermediul întâlnirilor de lucru, schimbului de cunoștințe, împărtășirii de experiențe, în scopul elaborării de proiecte viitoare;</p> <p>-Activitățile pentru identificarea de parteneri în scopul dezvoltării de proiecte în parteneriat, prin participarea la conferințe, seminarii, ateliere de lucru.</p> <p>Pentru a identifica viitori parteneri din statele donatoare, partenerii din România au posibilitatea de a accesa următoarele baze de date: pentru organizații non-guvernamentale, agenții guvernamentale, autorități publice, companii, universități și instituții de cercetare, respectiv pentru autorități publice din Islanda.</p>	<p>Național sunt următoarele tipuri de entități înregistrate în statele donatoare sau România, precum și organizații internaționale:</p> <p>-Punctul Național de Contact și alte instituții naționale care joacă un rol important în stabilirea/implementarea unui anumit program inclus în Memorandumurile de Înțelegere;</p> <p>-Operatorii de program și partenerii de program din cadrul programelor finanțate prin Granturile SEE și Norvegiene 2009-2014;</p> <p>-Promotorii de proiect și partenerii de proiect din cadrul proiectelor finanțate prin Granturile SEE și Norvegiene 2009-2014;</p> <p>-Ambasadele statelor donatoare în România și ambasadele României în statele donatoare;</p> <p>-Instituții publice, autorități publice naționale sau internaționale, autorități publice locale, sau regionale;</p> <p>-Organizații interguvernamentale;</p> <p>-Agenții guvernamentale;</p> <p>-Instituții de învățământ și institute de cercetare;</p> <p>-Organizații non-guvernamentale, asociații, fundații, sindicate, patronate care activează în sfera ariilor prioritare enunțate anterior (pentru Măsura II, sunt eligibili numai aplicanții din această categorie care îndeplinesc condiția de a fi derulat această activitate timp de cel puțin un an fiscal integral).</p>	736.000 euro	-	31 decembrie 2015	<a href="mailto:bilateral.relation@s@fonduri-ue.ro">bilateral.relation@s@fonduri-ue.ro</a>

#### 4. PROGRAME ȘI PROIECTE DE ASISTENȚĂ PENTRU DEZVOLTARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Domeniile prioritare</b> pentru finantare sunt: tranziția spre democrație (reconstrucția statului, guvernanta democratică, reforma administrativă, sprijinul societății civile, mass-media; rezolvarea conflictelor); susținerea agriculturii și dezvoltarea economică sustenabilă, în contextul schimbărilor climatice; protecția mediului înconjurător și sprijinirea activităților de promovare a energiei durabile, în contextul schimbărilor climatice. Domeniile secundare sunt sănătatea și educația. Aspectele privind egalitatea de gen vor fi avute în vedere ca și subiecte transversale.</p>		<p>Pot depune proiecte instituțiile publice, ONG-urile. Statele partenere <b>beneficiare</b> de AOD sunt: R. Moldova, Georgia, Armenia, Azerbaijan, Belarus, Ucraina, Egipt, Tunisia, Libia, Irak, Palestina, Afganistan.</p>	10.100.000 RON		18 septembrie 2015	<p><a href="http://www.finantare.ro/programe-si-proiecte-de-asistenta-pentru-dezvoltare.html#Obiective">http://www.finantare.ro/programe-si-proiecte-de-asistenta-pentru-dezvoltare.html#Obiective</a></p>

## 5. LIFE+ CERERE DE PROPUNERI 2015

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Comisia invită entitățile înregistrate în Uniunea Europeană să prezinte propuneri pentru cererea de propuneri LIFE+ din 2014.</p> <p>Obiective generale:</p> <p>a) să contribuie la tranziția către o economie eficientă din punctul de vedere al utilizării resurselor, cu emisii scăzute de dioxid de carbon și rezistentă la schimbările climatice,</p> <p>b) să îmbunătățească dezvoltarea, punerea în aplicare și aplicarea politicii și legislației Uniunii în domeniul mediului și al climei,</p> <p>c) să susțină o guvernare mai bună în domeniul mediului și al climei la toate nivelurile, inclusiv o mai bună implicare a societății civile, a ONG-urilor și a actorilor locali;</p> <p>d) să sprijine punerea în aplicare a celui de-al șaptelea program de acțiune pentru mediu.</p>	<p>Prin intermediul subvențiilor pentru acțiuni se pot finanța următoarele proiecte:</p> <p>(a) proiecte-pilot;</p> <p>(b) proiecte demonstrative;</p> <p>(c) proiecte de bune practici;</p> <p>(d) proiecte integrate;</p> <p>(e) proiecte de asistență tehnică;</p> <p>(f) proiecte de consolidare a capacității;</p> <p>(g) proiecte pregătitoare;</p> <p>(h) proiecte de informare, sensibilizare și diseminare;</p> <p>(i) orice alt tip de proiecte necesare în vederea atingerii obiectivelor generale</p> <p>Alte acțiuni care pot fi finanțate:</p> <p>(a) informare și comunicare, inclusiv campanii de sensibilizare. Resursele financiare alocate activităților de comunicare acoperă și comunicarea instituțională a priorităților politice ale Uniunii, precum și comunicarea stadiului de punere în aplicare și transpunere a tuturor principalelor acte legislative ale Uniunii în domeniul mediului și al climei;</p> <p>(b) studii, anchete, modelare și elaborare de scenarii;</p> <p>(c) pregătirea, punerea în aplicare, monitorizarea, verificarea și evaluarea proiectelor, politicilor, programelor și a legislației;</p> <p>(d) ateliere, conferințe și reuniuni;</p> <p>(e) colaborare în rețea și platforme destinate schimbului de bune practici;</p> <p>(f) orice alte activități care contribuie la îndeplinirea obiectivelor generale.</p>	<p>Propunerile trebuie să fie prezentate de entități publice, organizații private comerciale, organizații private non-comerciale, incluzând ONG-urile.</p>	283.122.966 euro	-	30. octombrie .2015	<p><a href="mailto:env-life-eproposal-admin@ec.europa.eu">env-life-eproposal-admin@ec.europa.eu</a></p>

**6. SCHEMA DE AJUTOR DE STAT PENTRU SPRIJINIREA INVESTIȚIILOR CARE PROMOVEAZĂ DEZVOLTAREA REGIONALĂ PRIN  
CREAREA DE LOCURI DE MUNCĂ**

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Schema de Ajutor de Stat (HG 332/2014) pentru sprijinirea investițiilor care promovează dezvoltarea regională prin crearea de locuri de muncă	<p>Investitia trebuie sa indeplineasca urmatoarele <b>conditii</b>:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ sa fie considerata investitie initiala, adica sa vizeze infiintarea unei unitati noi, extinderea capacitatii unitatii existente, diversificarea productiei unitatii sau schimbarea fundamentala a procesului de productie;</li> <li>▪ sa conduca la crearea a cel putin 20 de locuri de munca noi, dintre care minimum 3 destinate lucratorilor defavorizati.</li> </ul>	Intreprinderi din toate sectoarele economice, cu exceptia celor din domeniile: pescuit, acvacultura, productia primara, prelucrarea si comercializarea produselor agricole, sector siderurgic, constructii navale, fibre sintetice, transporturi, energie, etc.	367 milioane RON		18 septembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/schema-de-ajutor-de-stat-pentru-sprrijinirea-investitiilor-care-promoveaza-dezvoltarea-regionala-prin-crearea-de-locuri-de-munca.html">http://www.finantare.ro/schema-de-ajutor-de-stat-pentru-sprrijinirea-investitiilor-care-promoveaza-dezvoltarea-regionala-prin-crearea-de-locuri-de-munca.html</a>

**7. SCHEMA DE AJUTOR DE STAT PENTRU SPRIJINIREA INVESTIȚIILOR CARE PROMOVEAZĂ DEZVOLTAREA REGIONALĂ PRIN  
CREAREA DE LOCURI DE MUNCĂ**

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Schema de Ajutor de Stat (HG 332/2014) pentru sprijinirea investițiilor care promovează dezvoltarea regională prin crearea de locuri de muncă.	<p>Cheltuieli eligibile: costurile totale salariale pe o perioadă de 2 ani consecutivi, cu locurile de muncă nou create ca urmare a unui proiect de investiții.</p> <p>Investiția trebuie să îndeplinească următoarele condiții:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ să fie considerată investiție inițială, adică să vizeze înființarea unei unități noi, extinderea capacității unității existente, diversificarea producției unității sau schimbarea fundamentală a procesului de producție;</li> <li>▪ să conducă la crearea a cel puțin 20 de locuri de muncă noi, dintre care minimum 3 destinate lucrătorilor defavorizați.</li> </ul>	Întreprinderi din toate sectoarele economice, cu excepția celor din domeniile: pescuit, acvacultură, producția primară, prelucrarea și comercializarea produselor agricole, sector siderurgic, construcții navale, fibre sintetice, transporturi, energie.	600 de milioane de euro	Min 50%	1 iulie 2014 – 31 decembrie 2020	<a href="http://www.mfinante.ro/formularFaqAjstat.html?pagina=domenii">http://www.mfinante.ro/formularFaqAjstat.html?pagina=domenii</a>

## 8. FINANȚARE NERAMBURSABILĂ DIN PARTEA PRIMĂRIEI PAȘCANI PENTRU PROIECTE ÎN DOMENIUL CULTELOR

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Se acorda sprijin financiar nerambursabil tuturor unitatilor de cult, conform H.G. nr. 1273/2005, pentru aprobarea Programului național "Lacasurile de cult – centre spirituale ale comunitatii"	<ul style="list-style-type: none"> <li>• derularii de programe de asistenta sociala si combaterea saraciei;</li> <li>• restaurarii lacasurilor de cult;</li> <li>• construirii de noi lacasuri de cult;</li> <li>• intretinerii si punerii lacasurilor de cult in valoare;</li> <li>• construirii si restaurarii de constructii folosite exclusiv in desfasurarea activitatii cultelor (sediu etc.);</li> <li>• reabilitarii si consolidarii de cladiri lacasuri de cult;</li> <li>• realizarii de instalatii pentru prevenirea si stingerea incendiilor.</li> </ul>	Unitățile de cult	600.000 RON		21 septembrie 2015	<a href="http://www.finan-tare.ro/finantare-nerambursabila-din-partea-primariei-pascani-pentru-proiecte-in-domeniul-cultelor.html">http://www.finan-tare.ro/finantare-nerambursabila-din-partea-primariei-pascani-pentru-proiecte-in-domeniul-cultelor.html</a>



**9. PROGRAMUL PENTRU STIMULAREA ÎNFIINȚĂRII ȘI DEZVOLTĂRII MICROÎNTRERINDERILOR DE CĂTRE ÎNTRERINZĂTORII DEBUTANȚI ȂN AFACERI**

Măsură/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Programul își propune să încurajeze înființarea și dezvoltarea întreprinderilor mici și mijlocii.</p> <p>Obiectivul principal al schemei de minimis îl constituie stimularea <b>înființării de noi microîntreprinderi</b>, creșterea potențialului de accesare a surselor de finanțare și dezvoltarea aptitudinilor antreprenoriale ale întreprinzătorii <b>debutanți în afaceri</b> în scopul implicării acestora în structuri economice private</p>	<p>1) <i>Investițiile în active corporale</i>                  2) <i>Investițiile în active necorporale</i>                  3) <i>Alte costuri de operare</i>  <i>Pentru mai multe detalii consultați Ghidul Solicitantului</i></p>	<p>Pot beneficia de prevederile programului: persoanele fizice, denumite în continuare întreprinzătorii <b>debutanți</b>, care îndeplinesc cumulativ, la data depunerii Formularului de înscriere în program, <b>criterii</b> de eligibilitate prevăzute în Ghidul Solicitantului</p>	29.879.000 RON		24 septembrie 2015	<p><a href="http://www.finantare.ro/programul-pentru-stimularea-infiintarii-si-dezvoltarii-microintreprinderilor-de-catre-intreprinzatorii-tineri.html">http://www.finantare.ro/programul-pentru-stimularea-infiintarii-si-dezvoltarii-microintreprinderilor-de-catre-intreprinzatorii-tineri.html</a></p>

## 10. FRACTALS LANSEAZĂ COMPETIȚIA PROVOCĂRI ÎN AGRICULTURĂ URBANĂ EFICIENTĂ

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>FRACTALS Project</b> ofera IMM-urilor europene, antreprenorilor si startup-urilor oportunitatea de a participa cu solutii si idei inovative la competitia numita <i>Provocari in domeniul agriculturii urbane</i> folosind tehnologia <b>FIWARE</b>.</p>	<p><b>Teme relevante pentru proiecte:</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Aplicatii ce tin de imbunatatirea productivitatii in fermele urbane;</li> <li>2. Aplicatii care ofera ocazia fermierilor din orase sa aiba acces la pietele de desfacere;</li> <li>3. Aplicatii care faciliteaza networking-ul si training-ul intre fermierii din orase.</li> </ol>		49.000 USD		25 septembrie 2015	<p><a href="http://www.finance.ro/fractals-lanseaza-competitia-provocari-in-agricultura-urbana-eficienta.html">http://www.finance.ro/fractals-lanseaza-competitia-provocari-in-agricultura-urbana-eficienta.html</a></p>

## 11. EUROPA CREATIVĂ: SPRIJIN PENTRU PROIECTE DE COOPERARE LA NIVEL EUROPEAN

Măsura/Ax a prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>EACEA a lansat apelul anual pentru proiecte de cooperare in cadrul Programului Europa Creativa – Subprogramul <b>Cultura</b>. Prin intermediul programului <b>Europa creativa</b> se urmareste:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- asigurarea mobilitatii transnationale <b>aartistilor si profesionistilor</b></li> <li>- starnirea interesului publicului ca mijloc de stimulare a interesului pentru <b>patrimoniul cultural</b> material si pentru operele culturale si creative europene si de imbunatatire a accesului la acestea.</li> <li>- stimularea <b>creativitatii</b>, a abordarilor inovatoare in domeniul creatiei si a unor noi moduri de influenta alte sectoare.</li> </ul>	<p>Subprogramul Cultura isi propune sa sprijine <b>proiecte</b> care vizeaza indeosebi:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>A. mobilitatea transnationala;</li> <li>B. dezvoltarea publicului;</li> <li>C.1. consolidarea capacitatilor – digitizare;</li> <li>C.2. consolidarea capacitatilor – noi modele de afaceri;</li> <li>C.3 consolidarea capacitatilor – educatie si formare.</li> </ul>	<p>Candidaturile din partea entitatilor juridice stabilite in una dintre urmatoarele categorii de tari sunt <b>eligibile</b>:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. statele membre ale UE si tarile si teritoriile de peste mari care sunt eligibile sa participe la program in temeiul articolului 58 din Decizia nr. 2001/822/CE a Consiliului;</li> <li>2. tarile aderente, tarile candidate si tarile potential candidate care beneficiaza de o strategie de preaderare, in conformitate cu principiile generale si cu termenii si conditiile generale de participare a acestor tari la programele Uniunii stabilite in acordurile-cadru, in deciziile de asociere ale Consiliului sau in acordurile similare respective;</li> <li>3. tarile AELS care sunt parti la Acordul privind SEE, in conformitate cu prevederile Acordului privind SEE;</li> <li>4. Confederatia Elvetiana, pe baza unui acord bilateral incheiat cu aceasta;</li> <li>5. tarile care fac obiectul politicii europene de vecinatate, in conformitate cu procedurile definite cu tarile respective in urma acordurilor-cadru care stabilesc participarea lor la programe ale UE.</li> </ol>	35 mil. euro		7 octombrie 2015	<a href="http://www.finautare.ro/europa-creativa-sprijin-pentru-proiecte-de-cooperare-la-nivel-european.html">http://www.finautare.ro/europa-creativa-sprijin-pentru-proiecte-de-cooperare-la-nivel-european.html</a>

## 12. FONDURI NERAMBURSABILE PENTRU ACȚIUNI DE COMBATERE A HĂRȚUIRII ȘI A VIOLENȚEI ÎMPOTRIVA FEMEILOR

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Comisia Europeană a lansat un apel de proiecte ce are drept scop <b>prevenirea</b> și combaterea hărțuirii sexuale și/sau violenței sexuale împotriva <b>femeilor</b> și fetelor, în special în una sau mai multe dintre aceste contexte: la locul de muncă, în instituțiile de învățământ, precum și prin intermediul noilor tehnologii și rețele sociale.</p> <p><b>Obiective:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ prevenirea și combaterea tuturor formelor de violență împotriva copiilor, tinerilor și femeilor, precum și împotriva altor grupuri de risc, în special grupurile supuse violenței în relațiile intime;</li> <li>▪ protecția victimelor împotriva acestui tip de violență.</li> </ul>	<p><b>Activitățile finanțate:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ sesiuni de instruire și cooperare cu profesioniști adaptați pentru a preveni mai bine și a răspunde acestor forme de violență, inclusiv prin stabilirea de proceduri formale și informale, precum și programe de sprijin pentru a aborda aceste situații;</li> <li>▪ dezvoltarea și implementarea de module și/sau echipamente practice pentru a instrui și educa copiii, tinerii, bărbații și/sau femeile pentru a preveni hărțuirea sexuală și/sau violența sexuală în contextele mai sus menționate, pentru a aduce schimbări de atitudine și comportament, cu atenție la rolurile genurilor, stereotipurile și sexualizarea, precum și pentru a educa despre inacceptabilitatea unor astfel de violențe și sensibilizarea cu privire la drepturile victimelor.</li> </ul>	<p><b>Solicitanți eligibili:</b> autorități locale și regionale, școli, întreprinderi mari, centre de formare, administrații ale statului, IMM-uri, universități, asociații, organizații internaționale.</p> <p><b>Partenerii</b> trebuie să reprezinte organizații din cel puțin trei țări eligibile diferite (țările membre UE + Islanda). Proiectul trebuie să fie transnațional și să fie depus de către un parteneriat de organizații eligibile.</p>	3 mil. euro		13 octombrie 2015	<a href="http://www.finan-tare.ro/fonduri-nerambursabile-pentru-actiuni-de-combatere-a-hartuirii-si-a-violentei-impotriva-femeilor.html">http://www.finan-tare.ro/fonduri-nerambursabile-pentru-actiuni-de-combatere-a-hartuirii-si-a-violentei-impotriva-femeilor.html</a>

### 13. APEL DE PROIECTE PENTRU REPUBLICA MOLDOVA: MĂSURI PENTRU CONSOLIDAREA ÎNCREDERII

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Ațiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Obiectivul general</b> al prezentei cereri de propuneri este de a impulsiona dezvoltarea societății civile pentru a contribui la <b>soluționarea pasnică a conflictului transnistrean</b> și la dezvoltarea încrederii între ambele maluri ale Nistrului, precum și între autoritățile centrale din Republica Moldova și Unitatea Teritorială Autonomă (UTA) Gagauzia.</p> <p><b>Obiective specifice:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ încurajarea dezvoltării de parteneriate durabile și a capacității societății civile de pe ambele maluri ale râului prin crearea de platforme transfrontaliere de cooperare la nivel comunitar.</li> <li>▪ imputernicirea actorilor locali din Gagauzia pentru a le permite să pună în aplicare și să monitorizeze prioritățile de dezvoltare în cooperare cu autoritățile centrale moldovenești.</li> </ul>	<p><b>LOTUL I:</b> Sprijinirea societății civile pentru consolidarea încrederii între comunitățile de pe cele 2 maluri ale Nistrului – 5.500.000 euro</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Dezvoltarea comunității, îmbunătățirea stării de sănătate, a sistemelor sociale și de protecție socială pentru grupurile vulnerabile, inclusiv a persoanelor cu handicap</li> <li>2. Oportunități de afaceri incluzând transportul și protecția consumatorului</li> <li>3. Drepturile Omului</li> <li>4. Media și jurnalism</li> <li>5. Educație</li> <li>6. Mediu</li> <li>7. Artă, cultură și sport</li> </ol> <p><b>LOTUL II:</b> Sprijin pentru Unitatea Teritorială Autonomă Gagauzia – 1.000.000 euro</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Bună guvernare</li> <li>2. Dezvoltare economică și socială</li> </ol>	<p><b>Pot depune proiecte:</b> agenții non-profit, ONG-uri pentru dezvoltare și alte entități ale societății civile, asociații, organizații internaționale, etc.</p>	6.5 mil. euro		19 octombrie 2015	<p><a href="http://www.finance.ro/apel-de-proiecte-pentru-republica-moldova-masuri-pentru-consolidarea-increderii.html">http://www.finance.ro/apel-de-proiecte-pentru-republica-moldova-masuri-pentru-consolidarea-increderii.html</a></p>

#### 14. PROGRAMUL ERASMUS+ CERERE DE PROPUNERI 2015

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Prezenta cerere de propuneri se bazează pe Regulamentul (UE) nr. 1288/2013 al Parlamentului European și al Consiliului din 11 decembrie 2013 de instituire a acțiunii "Erasmus+": Programul Uniunii pentru educație, formare, tineret și sport, precum și pe programul de lucru anual Erasmus+ 2014 – Dimensiunea internațională a învățământului superior (Rubrica 4) și pe programul de lucru anual Erasmus+ 2015.	<p>Prezenta cerere de propuneri vizează următoarele acțiuni ale programului Erasmus+:</p> <p><u>Actiunea-cheie 1</u> (AC1) – Mobilitatea persoanelor în scopul învățării</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Mobilitatea persoanelor în domeniul educației, formării și tineretului</li> <li>• Diplomele comune de masterat Erasmus Mundus</li> <li>• Evenimente la scară largă ale Serviciului european de voluntariat</li> </ul> <p><u>Actiunea-cheie 2</u> (AC2) – Cooperare pentru inovare și schimb de bune practici</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Parteneriate strategice în domeniul educației, formării și tineretului</li> <li>• Alianțele cunoașterii</li> </ul> <p><u>Actiunea-cheie 3</u> (AC3) – Sprijin pentru reformarea politicilor</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Dialog structurat: Reuniuni între tineri și factorii de decizie în domeniul tineretului</li> </ul> <p>Activitățile Jean Monnet</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Catedrele Jean Monnet</li> <li>• Modulele Jean Monnet</li> <li>• Centrele de excelență Jean</li> </ul>	Orice organism public sau privat activ în domeniul educației, formării, tineretului și sportului poate solicita finanțare în cadrul programului Erasmus+. În plus, grupurile de tineri active în domeniul tineretului, dar nu neapărat în contextul unei organizații de tineret, pot solicita finanțare pentru mobilitatea în scopul învățării pentru tineri și lucrătorii tineri, precum și pentru parteneriate strategice în domeniul tineretului.	1.736,4 mil euro	-	1 octombrie 2015	<a href="http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/discover/qui-de/index_en.htm">http://ec.europa.eu/programmes/erasmus-plus/discover/qui-de/index_en.htm</a>

## 16. EUROPA PENTRU CETĂȚENI 2014-2020

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Comisia Europeană, prin Agenția Executivă pentru Educație, Audiovizual și Cultură (EACEA) de la Bruxelles, a publicat Ghidul programului Europa pentru cetățeni 2014-2020.</p> <p>Obiective generale:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-contribuție la înțelegerea de către cetățeni a Uniunii, a istoriei și diversității acesteia;</li> <li>-promovarea cetățeniei europene și îmbunătățirea condițiilor de participare civică și democratică la nivelul Uniunii.</li> </ul>	<p>Programul are 2 componente:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• <u>“Memorie europeană”</u>;</li> <li>• <u>“Implicare democratică și participare civică”</u>.</li> </ul> <p>Cele două componente sunt completate de acțiuni orizontale pentru analiza, diseminarea și utilizarea rezultatelor proiectelor (acțiune de “valorificare”).</p> <p>a) activități de învățare reciprocă și de cooperare precum:</p> <p>b) sprijin structural pentru organizații</p> <p>c) activități analitice la nivelul Uniunii</p> <p>d) activități de sensibilizare și de diseminare destinate utilizării și valorificării în continuare a rezultatelor inițiativelor sprijinite și evidențierii bunelor practic.</p>	<p>Pot participa la program toate părțile interesate care promovează integrarea și cetățenia europeană, în special autoritățile și organizațiile locale și regionale, comitetele de înfrățire, organizațiile de cercetare în domeniul politicilor publice europene (<i>think-tank</i>), organizațiile societății civile (inclusiv asociațiile de supraviețuitori), precum și organizațiile culturale, de tineret, de învățământ și cercetare.</p>	185.468.00 0 euro	-	-	<a href="http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens_en">http://eacea.ec.europa.eu/europe-for-citizens_en</a>

## 17. FINANȚARE PENTRU ACTIVITĂȚI INTERNAȚIONALE DE TINERET

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Fundația Europeană pentru Tineret (EYF) este o instituție fondată de Consiliul Europei pentru a oferi sprijin financiar activităților europene de tineret. EYF încurajează cooperarea între tinerii din Europa prin acordarea unui sprijin financiar pentru activitățile de tineret care servesc la promovarea păcii, înțelegerii și cooperării în spiritul respectului pentru drepturile omului, democrației, toleranței și solidarității.	<p>EYF oferă sprijin financiar următoarelor tipuri de activități întreprinse de ONG-uri sau rețele de tineret sau de alte ONG-uri implicate în domenii relevante pentru politica și activitatea de tineret a Consiliului Europei:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-activități educative, sociale, culturale și umanitare cu caracter european;</li> <li>-activități care urmăresc consolidarea păcii și cooperării în Europa;</li> <li>-activități menite să promoveze strânsa cooperare și mai buna înțelegere între tinerii din Europa, în special prin dezvoltarea schimbului de informații;</li> <li>-activități menite să stimuleze ajutorul reciproc în Europa și în țările dezvoltate în scopuri culturale, educative și sociale;</li> <li>-studii, cercetare și documentare pe probleme de tineret.</li> </ul> <p><b>Grant structural</b> – Fundația Europeană pentru Tineret poate să acorde, anual, organizațiilor sau rețelelor internaționale neguvernamentale de tineret o contribuție financiară care să acopere o parte din costurile generale administrative implicate în derularea activităților acestora la nivel european.</p>	Candidații trebuie să reprezinte fie o organizație sau rețea internațională neguvernamentală de tineret, o organizație sau rețea neguvernamentală de tineret națională sau locală, fie structuri neguvernamentale implicate în activitatea de tineret, din statele membre ale Consiliului Europei. Lista țărilor membre poate fi accesată aici: <a href="http://hub.coe.int/web/coe-portal/navigation/47-countries">http://hub.coe.int/web/coe-portal/navigation/47-countries</a> .	25.000 EUR	-	1 octombrie 2015	<a href="http://www.coe.int/r/web/european-youth-foundation/grants">http://www.coe.int/r/web/european-youth-foundation/grants</a>



## 18. NATO: PROGRAMUL ȘTIINȚA PENTRU PACE ȘI SECURITATE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Programul Știința pentru Securitate și Pace este un instrument de politică care consolidează cooperarea și dialogul cu toți partenerii, bazate pe cercetare științifică, inovare, precum și schimbul de cunoștințe. Programul SPS oferă finanțare, consultanța de specialitate, precum și sprijin pentru activitățile de securitate relevante dezvoltate în comun de către o țară membră NATO și partenerii săi.	<p>Prioritățile-cheie ale acestui program sunt:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Facilitarea cooperării reciproc avantajoase pe probleme de interes comun, inclusiv eforturile internaționale pentru a face față provocărilor de securitate emergente</li> <li>2. Creșterea nivelului de conștientizare a nevoii de securitate, inclusiv prin avertizare timpurie, cu scopul de a preveni eventualele crize</li> <li>3. Orice proiect legat de o amenințare la adresa securității ce nu este definit în aceste priorități poate fi luat în considerare pentru finanțare în cadrul programului.</li> </ol>	<p>Programul este unul de parteneriat iar cererile de finanțare trebuie depuse în comun de către un stat membru NATO și de o țară parteneră. Așadar, solicitanții eligibili sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ țările NATO;</li> <li>▪ țările partenere NATO.</li> </ul>	-	-	1 octombrie 2015.	<a href="http://www.nato.int/cps/en/natohq/topics_85373.htm">http://www.nato.int/cps/en/natohq/topics_85373.htm</a>

## 19. PROGRAMUL DE ASISTENȚĂ NERAMBURSABILĂ GERMANĂ 2015-2016: TRAINING ȘI CONSULTANȚĂ GRATUITĂ PENTRU

### DEZVOLTARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Programul SES-Germania oferă oportunitatea aplicanților de a beneficia gratuit de serviciile oferite de experții germani în mai multe domenii de activitate.	Perioada de consultanță / training este de 3 săptămâni până la 6 luni. Partea română asigură cheltuielile de gazdă: transportul intern și internațional, cazarea, masa pe durata desfășurării consultanței și va acorda o diurnă simbolică de 5 euro/zi specialistului german. Toate celelalte cheltuieli privind serviciile de consultanță vor fi suportate de programul SES-Germania.	Companii, firme, instituții publice, organizații și asociații, ferme din industrie, agricultura, zootehnie, transporturi, cercetare, servicii și orice alt sector productiv.	-	-	31.12.2016	<a href="http://www.clujn.apoca.ro/ses">http://www.clujn.apoca.ro/ses</a>

## 20. PROGRAMUL DE ASISTENȚĂ NERAMBURSABILĂ GERMANĂ 2015-2016: COOPERARE PENTRU FORMARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Programul își propune să îmbunătățească educația practică în școlile vocaționale, profesionale, speciale și unitățile de asistență socială.	<p>Domeniile pot fi:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-industrial, agricultură, construcții, energetic, transporturi, meșteșuguri-artizanat, prelucrarea lemnului, etc., precum și sănătate, terapie, asistența socială, etc.</li> </ul> <p>Programul mai cuprinde asistență nerambursabilă pentru formarea de formatori, maiștri și specialiști, instruirea personalului, know-how, exemple și demonstrații necesare profesorilor și tehnicienilor români.</p>	<p>Partenerii și beneficiarii, din România și R.Moldova a asistenței nerambursabile germane, sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-Grupuri școlare, licee, școlile profesionale, școlile tehnice sau alte instituții de învățământ care oferă tinerilor o educație profesională și practică;</li> <li>-Instituții și organizații din domeniul sănătății / asistența socială: spitale, orfelinate, case pentru bătrâni sau pentru persoane cu handicap, grupuri dezavantajate, unități terapeutice (ex. ergoterapie, recuperare, balneoterapie, etc.);</li> <li>-Societăți comerciale, asociații, fundații sau organizații care sunt active în domeniul educării și îngrijirii tinerilor, bătrânilor și a celor cu dizabilități.</li> </ul>	-	-	31 decembrie 2016	<a href="http://www.clujn.apoca.ro/ses">http://www.clujn.apoca.ro/ses</a>

## 21. PROGRAMUL DE ASISTENȚĂ NERAMBURSABILĂ GERMANĂ 2015-2016: COOPERARE PENTRU BUNA GUVERNARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Domeniile:</b></p> <p>- aducțiuni apă, canalizări, drumuri, urbanism, patrimoniu local, dezvoltare locală, cooperări locale și internaționale, pregătirea angajaților, management, relații publice, relații internaționale, control intern, managementul calității, alte activități specifice cerute de buna administrare a resurselor și bugetelor.</p> <p>Programul de lucru se stabilește de comun acord între solicitant și expertul selectat.</p>	<p>Cele mai multe din costuri sunt suportate de către partea germană: salariul experților germani aflați în misiune, transportul internațional, asigurările medicale, etc., mic dejun-masă de prânz-cină, bani de buzunar (max. 20 RON/zi pentru ziare, apa, bilet de autobuz, etc).</p> <p>Partenerul român este invitat să-i ofere expertului german ospitalitatea și să-și manifeste funcția de gazdă: cazarea la internatul unității/apartamentul de protocol, transportul local de la și până la unitate, transportul de la cel mai apropiat aeroport până în localitate.</p>	<p>Partenerii și beneficiarii, din România și R.Moldova a asistenței nerambursabile germane, sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Primării, consilii județene, consilii locale, prefecturi, instituții și unități publice.</li> </ul>	-	-	31.12.2016	<p><a href="http://www.clujn.apoca.ro/ses">http://www.clujn.apoca.ro/ses</a></p>

**22. CERERE DE PROPUNERI DE PROIECTE: COOPERARE INTERNAȚIONALĂ ÎN EDUCAȚIE ȘI CERCETARE – EUROPA DE EST, SUD-EST ȘI CENTRALĂ**

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Obiective:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ extinderea cooperării la nivel european, prin programul Orizont 2020;</li> <li>▪ atingerea obiectivelor programelor “Strategia Guvernamentală de Internaționalizare a Cercetării și Educației” cât și “Strategia Guvernamentală de Cercetare Europeană”.</li> </ul> <p>Acest program oferă finanțare pentru propunerile de proiecte din cadrul Orizont 2020 și alte proiecte de cercetare din cadrul Uniunii Europene. Acestea includ proiecte ce susțin țările partenere spre a folosi fondurile structurale europene pentru cercetare și astfel să le ofere posibilitatea cooperării atât în zona europeană cât și în cea internațională.</p>	<p>Acest program ofera finanțare pentru propunerile de proiecte din cadrul Orizont 2020 și alte proiecte de cercetare din cadrul Uniunii Europene. Acestea includ proiecte ce susțin țările partenere spre a folosi fondurile structurale europene pentru cercetare și astfel să le ofere posibilitatea cooperării atât în zona europeană cât și în cea internațională. Prepararea aplicațiilor se va desfășura în două faze:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ prima fază implică inițierea sau dezvoltarea unui parteneriat bilateral sau multilateral;</li> <li>▪ cea de-a doua fază include completarea și înregistrarea aplicației.</li> </ul>	<p>Consortii multinaționale pot accesa aceste fonduri, instituții, organizații și firme cu activități de cercetare-dezvoltare și inovare din România putând beneficia de aceste resurse, în calitate de parteneri în cadrul acestor consorții.</p>	-	-	29.12.2017	<p><a href="http://www.bmbf.de/en/furtherance/25110.php">http://www.bmbf.de/en/furtherance/25110.php</a></p>

### 23. PROGRAMUL DE COOPERARE TRANSFRONTALIERĂ ROMÂNIA – BULGARIA 2014 - 2020

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Îmbunătățirea procesului de planificare, dezvoltare și coordonare a sistemelor de transport transfrontaliere în vederea asigurării unor mai bune conexiuni la rețelele de transport TEN-T;</li> <li>- Creșterea siguranței transportului pe căile fluviale sau maritime;</li> <li>- Îmbunătățirea utilizării durabile a resurselor și patrimoniului natural;</li> <li>- Îmbunătățirea managementului durabil al ecosistemelor din zona transfrontalieră;</li> <li>- Îmbunătățirea managementului comun al riscului în aria transfrontalieră;</li> <li>- Încurajarea integrării zonei transfrontaliere în privința ocupării și mobilității forței de muncă;</li> <li>- Creșterea capacității de cooperare și a eficienței instituțiilor publice în contextul cooperării transfrontaliere.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- rezultate concrete și măsurabile</li> <li>- livrabile și rezultate sustenabile</li> <li>- relevanță transfrontalieră</li> <li>- relevanță partenerială</li> <li>- management eficient</li> <li>- bugetul solid</li> <li>- abordare coerentă</li> <li>- comunicare clară</li> </ul>	<p>Pot depune proiecte: orașe, consilii locale, asociații ale autorităților publice locale, camere de comerț, asociații pentru IMM-uri, instituții educaționale (școli, universități), ministere și organisme / departamente regionale, instituții de cercetare non-profit, ONG-uri care activează în domeniile finanțate de program.</p>	215.745.513 euro		30 septembrie 2015	<a href="http://www.cbcro.maniabulgaria.eu/index.php?page=programming_period_2014_2020">http://www.cbcro.maniabulgaria.eu/index.php?page=programming_period_2014_2020</a>

## 24. ERASMUS+: REALIZAREA DE EXPERIMENTE ÎN MATERIE DE POLITICI ÎN SECTORUL ÎNVĂȚĂMÂNTULUI ȘCOLAR

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Programul <u>Erasmus+</u>, acțiunea-cheie 3 – Sprijin pentru reformarea politicilor – inițiativa prospectivă</p> <p>Obiectivul principal al prezentei cereri de propuneri este de a încuraja autoritățile publice relevante să prezinte propuneri de testare a unor idei inovatoare în materie de politici și a unor reforme în ceea ce privește recrutarea, selectarea și inițierea de cadre didactice noi, care acced la aceasta profesie prin intermediul unor parcursuri alternative.</p> <p>Aceste cadre didactice debutante ar putea proveni din rândul absolvenților, al profesioniștilor aflați la mijlocul carierei sau al șomerilor, persoane fără instruire formală în domeniul didactic, dar care demonstrează un interes concret față de meseria de cadru didactic.</p>	<p>Activitățile trebuie să înceapă în perioada 1 decembrie 2015-1 martie 2016. Durata proiectului trebuie să fie cuprinsă între 24 și 36 de luni.</p> <p>Activitățile care vor primi finanțare în urma acestei cereri de propuneri trebuie să cuprindă cel puțin următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ elaborarea de studii pe teren cu privire la punerea în aplicare a măsurilor inovatoare. Se va urmări cu precădere realizarea unui fond substanțial de dovezi concrete și instituirea unor proceduri de monitorizare, evaluare și raportare fiabile, care să aibă la bază abordări metodologice recunoscute, elaborate de un specialist cu competența și experiență în evaluarea impactului politicilor, cu consultarea partenerilor relevanți din cadrul proiectului.</li> <li>▪ desfășurarea studiilor pe teren în paralel în diverse țări participante</li> </ul>	<p>-autorități publice (minister sau organism echivalent) care răspund de educație și formare profesională la cel mai înalt nivel în contextul național sau regional relevant. Autoritățile publice de la cel mai înalt nivel cu competențe în alte domenii decât educația și formarea profesională</p> <p>-organizații publice sau private sau instituții active în domeniul educației și formării profesionale</p> <p>-organizații publice sau private sau instituții care desfășoară activități legate de educație și formare profesională în alte sectoare socio-economice (de exemplu, camere de comerț, organizații culturale, organisme de evaluare, organisme din domeniul cercetării).</p>	5.000.000 EUR	Min 25%	01 octombrie 2015	<p><a href="https://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/funding/key-action-3-prospective-initiatives-policy-experimentation-in-school-education-sector-eacea-302014_en">https://eacea.ec.europa.eu/erasmus-plus/funding/key-action-3-prospective-initiatives-policy-experimentation-in-school-education-sector-eacea-302014_en</a></p>

## 25. ORIZONT 2020: PREMIUL PENTRU FEMEILE INOVATOARE

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Obiectivul principal</b> al acestui concurs este de a sprijini contribuția femeilor din domeniul cercetării cât și de a le încuraja pe acestea să își cultive spiritul inovator. De asemenea, aceasta competiție este extrem de importantă în atingerea Strategiei Europa 2020.</p>	<p>originalitatea cât și posibilitatea de introducere pe piața a produsului sau serviciului creat;</p> <p>impactul economic;</p> <p>conținutul științific;</p> <p>impactul în societatea europeană.</p>	<p><b>Criteriile de eligibilitate</b> ale participanților sunt:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ să fie femei;</li> <li>▪ să fie fondatorul sau co-fondatorul unei companii actualmente active;</li> <li>▪ să fie rezident al unei țări membre ale Uniunii Europene sau a oricărei țări partenere Orizont 2020;</li> <li>▪ compania să fie înregistrată înainte de 1 ianuarie 2013, iar cifra de afaceri a acesteia să fie de cel puțin 100.000 de euro pe anul 2013 sau 2014.</li> </ul>	180.000 euro		20 octombrie 2015	<p><a href="http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/h2020/topics/16071-wip-01-2015.html">http://ec.europa.eu/research/participants/portal/desktop/en/opportunities/h2020/topics/16071-wip-01-2015.html</a></p>



## 26. CERERE DE PROPUNERI DE PROIECTE – DOMENIUL ENERGIE, MECANISMUL DE INTERCONECTARE A EUROPEI (MIE)

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Obiective:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ sprijinirea proiectelor de interes comun in infrastructura energetica care sunt sinonime cu beneficii semnificative pentru societate si o mai mare solidaritate intre statele membre, dar care nu beneficiaza de finantare de piata adecvata;</li> <li>▪ o atentie deosebita este acordata utilizarii eficiente a investitiilor publice.</li> </ul>	<p>Comisia are in vedere urmatoarele <b>activitati</b> din cadrul actiunilor de sprijinire a programelor prevazute la articolul 2, punctul 7 din regulamentul MCE:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ studii pentru dezvoltarea unui instrument de analiza a costurilor si beneficiilor unui proiect specific, modelarea in domeniul energiei electrice si gazelor,</li> <li>▪ studii pe zone si coridoare prioritare pentru infrastructuri energetice, asistenta tehnica si studii pentru stabilirea de structuri eficiente de finantare pentru proiecte de interes comun si activitati de comunicare legate de politica privind infrastructurile energetice transeuropene.</li> </ul>	<p>Autoritatile publice judetene sau orice alte entitati interesate sunt eligibile <b>doar</b> daca au acordul autoritatilor centrale responsabile.</p>	<p>550.000.000 euro</p>		<p>30 septembrie 2015</p>	<p><a href="http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-de-proiecte-domeniul-energie-mecanismul-de-interconectare-a-europei-mie.html">http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-de-proiecte-domeniul-energie-mecanismul-de-interconectare-a-europei-mie.html</a></p>

## 27. CERERE DE PROPUNERI FINANTAREA FUNDATIILOR POLITICE LA NIVEL EUROPEAN

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Aceasta cerere de propuneri se refera la cererile de finantare pentru exercitiul financiar 2016, care acopera perioada de activitate 1 ianuarie 2016-31 decembrie 2016. Obiectivul subventiei este sa sprijine programul anual de lucru al beneficiarului.</p>		<p>Pentru a avea dreptul la finantare, o fundatie politica la nivel european trebuie sa indeplineasca conditiile prevazute la articolul 3 alineatul (2) din Regulamentul (CE) nr. 2004/2003.</p> <p>In plus, ea trebuie sa indeplineasca si conditiile prevazute la articolul 3 alineatul (3) din Regulamentul (CE) nr. 2004/2003</p>	<p>18.700.000 euro</p>		<p>30 septembrie 2015</p>	<p><a href="http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-finantarea-fundatiilor-politice-la-nivel-european.html">http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-finantarea-fundatiilor-politice-la-nivel-european.html</a></p>

## 28. CERERE DE PROPUNERI SUBVENTII PENTRU PARTIDELE POLITICE LA NIVEL EUROPEAN

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Prezenta cerere de propuneri se refera la cererile de subventionare pentru exercitiul financiar 2016 care acopera perioada de activitate cuprinsa intre 1 ianuarie 2016 si 31 decembrie 2016. Obiectivul subventiei este sa sprijine programul anual de lucru al beneficiarului.		Pentru a avea dreptul la subventionare, un partid politic la nivel european trebuie sa indeplineasca conditiile prevazute la articolul 3 alineatul (1) din Regulamentul (CE) nr. 2004/2003.	31.400.000 euro		30 septembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-subventii-pentru-partidele-politice-la-nivel-european.html">http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-subventii-pentru-partidele-politice-la-nivel-european.html</a>

## 29. HERCULE III – FORMARE SI STUDII ÎN DOMENIUL JURIDIC

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Obiectivul prezentei cereri de propuneri este de a oferi granturi, în special pentru a <b>îmbunătăți nivelul de dezvoltare a protecției juridice și judiciare</b> specifice a intereselor Uniunii împotriva fraudei, prin promovarea unor analize juridice comparative.</p>	<p>Comisia (OLAF) va acorda granturi pentru acțiuni care au drept <b>obiectiv</b>:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ dezvoltarea de activități de cercetare de varf;</li> <li>▪ îmbunătățirea cooperării dintre practicieni și teoreticieni (prin acțiuni precum conferințe, seminare și ateliere), inclusiv organizarea reuniunii anuale a președinților asociațiilor de drept penal european și de protecție a intereselor financiare ale UE;</li> <li>▪ sensibilizarea sistemului judiciar și a altor categorii de profesioniști din domeniul juridic pentru protejarea intereselor financiare ale Uniunii, inclusiv publicarea de informații științifice privind protecția intereselor financiare ale Uniunii.</li> </ul> <p><b>Acțiunile pot fi realizate</b> prin organizarea de studii de drept comparat, de conferințe, de seminare, de ateliere, publicații periodice etc</p>	<p>Conform prevederilor articolului 6 din program, solicitanții trebuie să fie:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ administrații naționale sau regionale ale unui stat membru și ale unei țări participante care promovează consolidarea acțiunilor la nivelul Uniunii de protecție a intereselor financiare ale acesteia;</li> <li>▪ institute de cercetare și de învățământ și entități nonprofit, cu condiția să fi fost constituite și să fi funcționat timp de cel puțin un an într-un stat membru sau într-o țară participantă și să promoveze consolidarea acțiunilor la nivelul Uniunii de protecție a intereselor financiare ale Uniunii.</li> </ul>	500.000 euro		22.09.2015	<p><a href="http://www.finantare.ro/hercule-iii-formare-si-studii-in-domeniul-juridic.html">http://www.finantare.ro/hercule-iii-formare-si-studii-in-domeniul-juridic.html</a></p>

### 30. HERCULE III – FORMARE IN DOMENIUL COMBATERII FRAUDEI

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Obiectivul general</b> al programului Hercule III este protejarea intereselor financiare ale Uniunii, sporind astfel competitivitatea economiei Uniunii și asigurând protecția banilor contribuabililor. Obiectivul prezentei cereri de propuneri este de a oferi <b>granturi pentru organizarea de ateliere de formare specializată</b> și în domeniul analizei de risc, precum și conferințe corespunzătoare, ce au drept scop protejarea intereselor financiare ale Uniunii și, în același timp, atingerea unui nivel echivalent de protecție în întreaga Uniune.</p>	<p>Comisia (OLAF) va acorda granturi pentru <b>acțiuni care au drept obiectiv:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ schimbul de experiență și de bune practici între autoritățile competente din țările participante, printre care se includ serviciile specializate de asigurare a aplicării legii, precum și între reprezentanții organizațiilor internaționale;</li> <li>▪ diseminarea informațiilor, în special a celor privind o mai bună identificare a riscurilor în scopuri de investigare.</li> </ul> <p>Acțiunile pot fi realizate prin organizarea de: conferințe, seminare, colocvii, cursuri, e-learning și simpozioane, ateliere, instruire practică și schimburi de personal și de bune practici (inclusiv în domeniul evaluării riscului de fraudă).</p>	<p>Conform prevederilor articolului 6 din program, solicitanții trebuie să fie: administrații naționale sau regionale ale unui stat membru și ale unei țări participante care promovează consolidarea acțiunilor la nivelul Uniunii de protejare a intereselor financiare ale Uniunii;</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ institute de cercetare și de învățământ și entități nonprofit, cu condiția să fi fost constituite și să fi funcționat timp de cel puțin un an într-un stat membru sau o țară participantă, și să promoveze consolidarea acțiunilor la nivelul Uniunii de protejare a intereselor financiare ale Uniunii.</li> </ul>	900.000 euro		29 septembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/hercule-iii-formare-in-domeniul-combaterii-fraudei.html">http://www.finantare.ro/hercule-iii-formare-in-domeniul-combaterii-fraudei.html</a>

### 31. CONCURS DE PROIECTE PENTRU TINERII DIN REGIUNEA CENTRU

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Acest concurs are ca obiectiv <b>promovarea în mediul online</b> (prin site-ul <a href="http://www.europedirect-adrcentru.ro">www.europedirect-adrcentru.ro</a> și contul Facebook Europe Direct Regiunea Centru) a proiectelor derulate de tineri pe teritoriul Regiunii Centru, în perioada 2013-2015. Sunt vizate proiectele care au cel mai mare impact (din punct de vedere al persoanelor implicate și al beneficiarilor direcți), care pot fi ușor multiplicabile sau care pot să inspire un număr cât mai mare de persoane.	Pot fi înscrise în concurs proiecte derulate de <b>tineri pe teritoriul Regiunii Centru</b> , posibil în parteneriat cu persoane și instituții din alte regiuni sau țări.	Participanții trebuie să fie elevi sau studenți ai unei unități de învățământ din cele <b>6 județe</b> ale Regiunii Centru, respectiv: Alba, Brașov, Covasna, Harghita, Mureș, Sibiu. Participanții se pot <b>inscrie</b> individual sau colectiv. Proiectele se vor susține prin imagini video sau foto, machete, eseuri, necesare pentru a susține prezentarea, atragerea atenției și sublinierea rezultatelor de către cei ce au realizat proiectul în care s-au implicat.	650 euro		31 octombrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/concurs-de-proiecte-pentru-tinerii-din-regiunea-centru.html">http://www.finantare.ro/concurs-de-proiecte-pentru-tinerii-din-regiunea-centru.html</a>

### 32. PROGRAMUL DE GRANTURI POST-DOCTORALE FULBRIGHT 2016 - 2017

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Profesorii, cercetatorii sau alte persoane cu diploma de <b>doctorat</b> sau cu un certificat echivalent se pot inscrie in competitia anuala de <b>granturi Fulbright</b> . Granturile sunt acordate pentru activitati de cercetare in universitatile din SUA.	<b>Domenii eligibile:</b> sunt finantate activitati din orice domeniu, cu exceptia celui medical.	<b>Conditii de indeplinit:</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ sa aiba cetatenie romana;</li> <li>▪ sa detina sau sa astepte o diploma de doctorat sau un certificat echivalent, intr-un domeniu relevant inainte de plecare in State;</li> <li>▪ sa cunoasca foarte bine limba engleza; diploma TOEFL nu este necesara; interviurile se vor tine in engleza.</li> </ul>	-		6 noiembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/prograrul-de-granturi-post-doctorale-fulbright-2016-2017.html">http://www.finantare.ro/prograrul-de-granturi-post-doctorale-fulbright-2016-2017.html</a>

### 33. CERERE DE PROPUNERI - BANCA EUROPEANĂ DE INVESTIȚII PROPUNE O NOUĂ SPONSORIZARE EIBURS

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Obiectivul proiectului de cercetare consta in analiza modulului in care organizatiile consacrate pot utiliza cel mai bine proiectele si/sau initiativele ca punct de plecare pentru <b>inovatii radicale de succes</b> , iar apoi in elaborarea unei serii de abordari, instrumente si tehnici comune care pot sustine respectivele proiecte sau initiative de inovare.	Propunerile castigatoare impun desfasurarea unor activitati variate (cercetare, organizarea de cursuri si seminarii, stabilirea de contacte, difuzarea rezultatelor etc.), care vor face obiectul unui <b>acord contractual cu banca</b> . Pentru anul universitar <b>2015-2016</b> , in cadrul programului EIBURS sunt asteptate propuneri pe o singura tema noua de cercetare: Cum pot organizatiile mai mari sa fie si inovatoare?	Sponsorizarile BEI, de pana la <b>100.000 EUR pe an</b> pe o perioada de 3 ani, sunt acordate, printr-o procedura competitiva, facultatilor sau centrelor de cercetare interesate asociate universitatilor din Uniunea Europeana, din statele candidate sau din statele potential candidate, care au o competenta recunoscuta in domeniile selectate de catre BEI, pentru ca acestea sa-si poata extinde activitatile in domeniile respective.	100.000 euro/an		30 septembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-banca-europeana-de-investitii-propune-o-noua-sponsorizare-eiburs.html#Obiective">http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-banca-europeana-de-investitii-propune-o-noua-sponsorizare-eiburs.html#Obiective</a>



### 34. PROGRAMUL DE COOPERARE TRANSFRONTALIERA ROMÂNIA – BULGARIA 2014 - 2020

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>-imbunatatirea procesului de planificare, dezvoltare si coordonare a sistemelor de transport transfrontaliere in vederea asigurarii unor mai bune conexiuni la rețelele de transport TEN-T;</p> <p>-cresterea sigurantei transportului pe caile fluviale sau maritime;</p> <p>-imbunatatirea utilizarii durabile a resurselor si patrimoniului natural;</p> <p>-imbunatatirea managementului durabil al ecosistemelor din zona transfrontaliera;</p> <p>-imbunatatirea managementului comun al riscului in aria transfrontaliera;</p> <p>-incurajarea integrarii zonei transfrontaliere in privinta ocuparii si mobilitatii fortei de munca;</p> <p>-cresterea capacitatii de cooperare si a eficientei instituțiilor publice in contextul cooperarii transfrontaliere.</p>	<p><b>Criterii de selectie:</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ rezultate concrete si masurabile</li> <li>▪ livrabile si rezultate sustenabile</li> <li>▪ relevanta transfrontaliera</li> <li>▪ relevanta parteneriala</li> <li>▪ management eficient</li> <li>▪ bugetul solid</li> <li>▪ abordare coerenta</li> <li>▪ comunicare clara</li> </ul>	<p><b>Romania: regiuni:</b> Mehedinți, Dolj, Olt, Teleorman, Giurgiu, Calarasi, Constanta.</p> <p><b>Bulgaria: regiuni:</b> Vidin, Vratsa, Montana, Plevn, Veliko Tarnovo, Ruse, Silistra, Dobrich.</p> <p>Pot depune proiecte: orase, consilii locale, asociatii ale autoritatilor publice locale, camere de comert, asociatii pentru IMM-uri, institutii educationale (scoli, universitati), ministere si organisme / departamente regionale, institutii de cercetare non-profit, ONG-uri care activeaza in domeniile finantate de program.</p>	215.745.513 euro		30 septembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/prograrul-de-cooperare-transfrontaliera-romania-bulgaria-2014-2020.html">http://www.finantare.ro/prograrul-de-cooperare-transfrontaliera-romania-bulgaria-2014-2020.html</a>

### 35. FINANȚARE PENTRU ACTIVITĂȚI INTERNAȚIONALE DE TINERET

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Fundatia Europeana pentru Tineret (EYF)</b> este o institutie fondata de Consiliul Europei pentru a oferi sprijin financiar activitatilor europene de tineret.</p> <p>EYF incurajeaza <b>cooperarea intre tinerii din Europa</b> prin acordarea unui sprijin financiar pentru activitatile de tineret care servesc la promovarea pacii, intelegerii si cooperarii in spiritul respectului pentru drepturile omului, democratiei, tolerantei si solidaritatii.</p>	<p>EYF ofera sprijin financiar urmatoarelor <b>tipuri de activitati intreprinse de ONG-uri sau retele de tineret</b> sau de alte ONG-uri implicate in domenii relevante pentru politica si activitatea de tineret a Consiliului Europei:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>-activitati educative, sociale, culturale si umanitare cu caracter european;</li> <li>-activitati care urmaresc consolidarea pacii si cooperarii in Europa;</li> <li>-activitati menite sa promoveze stransa cooperare si mai buna intelegere intre tinerii din Europa, in special prin dezvoltarea schimbului de informatii;</li> <li>-activitati menite sa stimuleze ajutorul reciproc in Europa si in tarile dezvoltate in scopuri culturale, educative si sociale;</li> <li>-studii, cercetare si documentare pe probleme de tineret.</li> </ul>	<p><b>ONG-uri sau retele de tineret</b> sau de alte ONG-uri implicate in domenii relevante pentru politica si activitatea de tineret a Consiliului Europei</p>	<p>10.000 euro (valoare minimă)</p>		<p>01 octombrie 2015</p>	<p><a href="http://www.finantare.ro/finantare-pentru-activitati-internationale-de-tineret.html#Obiective">http://www.finantare.ro/finantare-pentru-activitati-internationale-de-tineret.html#Obiective</a></p>

### 36. APEL ORIZONT 2020: ÎMBUNĂȚĂRIEA PERFORMANȚEI ȘI INTRODUCEREA VEHICULELOR ELECTRICE ÎN REȚEAUA ȘI GRILA DE TRANSPORT

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p><b>Obiectivul</b> acestui apel este acela de a reduce complexitatea mecanismelor vehiculelor electrice și totodată de a îmbunătăți funcționalitatea, modularitatea și eficiența acestora.</p>	<p>Sunt acceptate și abordările în ceea ce privește siguranța, securitatea, sustenabilitatea, incluzând compatibilitatea electro-magnetică. În ceea ce privește managementul sistemului de alimentare (acumulatorul), proiectele trebuie să cuprindă:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ noi mecanisme care să includă management termic, densitate, durată de viață și sustenabilitate;</li> <li>▪ testarea metodelor și procedurilor pentru a evalua funcționalitatea siguranței, sustenabilitatea și durata de viață a acumulatorului.</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ Statele membre ale Uniunii Europene;</li> <li>▪ Tarile de peste mări și teritoriile (TTPM) legate de statele membre;</li> <li>▪ Organizațiile de interes internațional</li> </ul>	30 mil. euro		15 octombrie 2015	<p><a href="http://www.finantare.ro/apel-orizont-2020-imbunatatirea-performantei-si-introducerea-vehiculelor-electrice-in-reteaua-si-grila-de-transport.html#Obiective">http://www.finantare.ro/apel-orizont-2020-imbunatatirea-performantei-si-introducerea-vehiculelor-electrice-in-reteaua-si-grila-de-transport.html#Obiective</a></p>

**37. ORIZONT 2020: GUVERNANȚĂ INTELIGENTĂ, REZILIENȚA REȚELOR ȘI FURNIZAREA SIMPLIFICATĂ DE INOVARE A INFRASTRUCTURII**

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Prin aceasta cerere de propuneri de proiecte se dorește sprijinirea <b>cercetării și inovării</b>, în scopul de a integra resursele și infrastructura de transport într-un <b>sistem de transport european</b> ușor de utilizat, bazat pe mobilitate și logistică conectate.</p> <p>Se dorește astfel crearea unui <b>cadru comun</b> pentru guvernare, management și finanțare a proiectelor de infrastructură de transport (inclusiv metodologii și modele).</p>		Orice entitate constituită legal în țările participante la program (România participă la acest program).	1,5 mil. euro		15 octombrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/orizont-2020-guvernanta-inteligenta-rezilienta-retelelor-si-furnizare-simplificata-de-inovare-a-infrastructurii.html">http://www.finantare.ro/orizont-2020-guvernanta-inteligenta-rezilienta-retelelor-si-furnizare-simplificata-de-inovare-a-infrastructurii.html</a>

**38. CERERE DE PROPUNERI INIȚIATIVA VOLUNTARI AI UE PENTRU AJUTOR UMANITAR: DETASAREA DE VOLUNTARI, INCLUSIV STAGII DE UCENICIE PENTRU PROFESIONIȘTI**

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	Prin aceasta cerere de proiecte se urmareste selectarea, pregatirea si detasarea <b>devoluntari</b> cu si fara experienta care sa duca la cresterea capacitatii Uniunii de a oferi <b>ajutor umanitar</b> in functie de problemele survenite in vederea consolidarii capacitatii si a rezistentei comunitatilor vulnerabile si afectate de dezastre in tarile terte, prin pregatirea in caz de <b>dezastre, reducerea riscurilor dezastrului</b> si prin imbunatatirea legaturii dintre ajutorul de urgenta, reabilitare si dezvoltare.	<b>Activitati eligibile</b> Aceasta cerere de propuneri include doua <b>componente</b> : <b>A.</b> Stagii de ucenicie si utilizarea de profesionisti fara experienta <b>B.</b> Detasarea de profesionisti cu experienta si/sau utilizarea comuna a profesionistilor cu si fara experienta	Toate organizatiile (solicitanti si parteneri) care raspund la prezenta cerere, fie in calitate de organizatii de origine, fie gazda, trebuie certificate pentru initiativa Voluntari ai UE pentru ajutor umanitar.	8,4 mil. euro		30 octombrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-initiativa-voluntari-ai-ue-pentru-ajutor-umanitar-detasarea-de-voluntari-inclusiv-stagii-de-ucenicie-pentru-profesionisti.html#Obiective">http://www.finantare.ro/cerere-de-propuneri-initiativa-voluntari-ai-ue-pentru-ajutor-umanitar-detasarea-de-voluntari-inclusiv-stagii-de-ucenicie-pentru-profesionisti.html#Obiective</a>

### 39. PROGRAMUL DE GRANTURI POST-DOCTORALE FULLBRIGHT 2016 - 2017

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
		<ul style="list-style-type: none"> <li>▪ sa aiba cetatenie romana;</li> <li>▪ sa detina sau sa astepte o diploma de doctorat sau un certificat echivalent, intr-un domeniu relevant inainte de plecare in State;</li> <li>▪ sa cunoasca foarte bine limba engleza; diploma TOEFL nu este necesara; interviurile se vor tine in engleza.</li> </ul> <p>Fiecare aplicant va trebui sa <b>trimita</b>:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ formularul de aplicare online:<a href="https://apply.embark.com/student/fulbright/scholars/">https://apply.embark.com/student/fulbright/scholars/</a>;</li> <li>▪ o declaratie detaliata a activitatii propuse pentru cercetare si / sau cursuri la o universitate din SUA, in cererea on-line;</li> <li>▪ 3 scrisori de referinta, ce vor fi depuse prin sistemul online direct de catre profesorii universitari sau alti specialisti implicati;</li> <li>▪ o copie a diplomei de doctorat, trimisa la adresa <a href="mailto:office@fulbright.ro">office@fulbright.ro</a>.</li> </ul>	<p>Profesorii, cercetatorii sau alte persoane cu diploma de <b>doctorat</b> sau cu un certificat echivalent se pot inscrie in competitia anuala de <b>granturi Fulbright</b>. Granturile sunt acordate pentru activitati de cercetare in universitatile din SUA.</p>	-		6 noiembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/prograrul-de-granturi-post-doctorale-fulbright-2016-2017.html">http://www.finantare.ro/prograrul-de-granturi-post-doctorale-fulbright-2016-2017.html</a>

#### 40. ERC STARTING GRANTS

Măsura/Axa prioritară	Obiectiv/Domeniu de intervenție	Acțiuni/operațiuni eligibile	Solicitanți eligibili	Valoare grant	Contribuția solicitantului	Termen limită	Informații suplimentare
	<p>Momentan, UE nu ofera suficiente oportunitati pentru <b>tinerii cercetatori</b> pentru a-si dezvolta carierele independente sau pentru a trece de la o activitate desfasurata sub supravegherea unei autoritati, intr-o cercetare <b>independenta</b>. Din acest motiv, exista o pierdere dramatica de talente in cercetare in Europa, iar tinerii cercetatori nu sunt incurajati sa isi duca la bun sfarsit <b>ideile</b> lor care pot contribui semnificativ la dezvoltarea stiintei.</p>	<p>Subventiile <i>ERC Starting Grants</i>, stabilite in cadrul programei Orizont 2020, prezinta urmatoarele <b>caracteristici</b>:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ sunt destinate pentru cercetatorii de orice nationalitate, cu <b>2-7 ani de experienta</b> dobandita dupa obtinerea unui doctorat (sau alt echivalent) si un curriculum stiintific foarte promitator;</li> <li>▪ preocupare pentru <b>excelenta</b> in cercetare;</li> <li>▪ activitatea de cercetare ar trebui sa fie efectuata la o <b>organizatie</b> de cercetare, publica sau privata (cunoscut sub numele de institutia gazda), situat in unul dintre statele membre ale UE sau tarile asociate;</li> <li>▪ finantare pentru fiecare grant de cercetare: de pana la <b>1,5 milioane euro</b> (in unele cazuri, pana la 2 milioane euro);</li> <li>▪ durata: pana la <b>5 ani</b>;</li> <li>▪ singurul criteriu de evaluare este <b>excelenta</b> stiintifica.</li> </ul>	Tinerii cercetatori din Europa	1,5 mil euro		17 noiembrie 2015	<a href="http://www.finantare.ro/erc-starting-grants.html">http://www.finantare.ro/erc-starting-grants.html</a>

## **Date de contact Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia**

### **Sediul central CĂLĂRAȘI**

**Adresa:** Str.General Constantin Pantazi, nr.7A, Călărași, județul Călărași  
**Tel.:** 0242/ 331.769  
**Fax:** 0242/ 313.167  
**E-mail:** [office@adrmuntenia.ro](mailto:office@adrmuntenia.ro)

### **Biroul județean ARGES**

**Adresa:** Sediul Consiliului Județean, Piața Vasile Milea, nr. 1, et. 3, cam. 117, mun. Pitești  
**Tel.:** 0248 /222.250  
**E-mail:** [arges@adrmuntenia.ro](mailto:arges@adrmuntenia.ro)

### **Biroul județean DÂMBOVIȚA**

**Adresa:** Sediul Consiliului Județean, Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 101, mun. Târgoviște  
**Tel. :** 0345/ 100.018  
**E-mail:** [dambovita@adrmuntenia.ro](mailto:dambovita@adrmuntenia.ro)

### **Biroul județean GIURGIU**

**Adresa:** B-dul Mihai Viteazu nr. 4, Giurgiu, județul Giurgiu  
**Tel.:** 0246/215.271  
**E-mail:** [giurgiu@adrmuntenia.ro](mailto:giurgiu@adrmuntenia.ro)

### **Biroul județean IALOMIȚA**

**Adresa:** Sediul Consiliului Județean, Str. P-ța Revoluției, nr. 1 , etaj 4, Slobozia, județul Ialomița  
**Tel/ Fax:** 0343/234.806  
**E-mail:** [ialomita@adrmuntenia.ro](mailto:ialomita@adrmuntenia.ro)

### **Biroul județean PRAHOVA**

**Adresa:** Sediul Consiliului Județean, B-dul. Republicii, nr. 2 -4 , etaj 6, camerele 626 - 627, Ploiești, județul Prahova  
**Tel.:** 0244/ 595.594  
**E-mail:** [prahova@adrmuntenia.ro](mailto:prahova@adrmuntenia.ro)

### **Biroul județean TELEORMAN**

**Adresa:** Sediul Consiliului Județean, Str. Dunării, nr. 178, parter, Alexandria, județul Teleorman  
**Tel.:** 0247/311.201. int. 358  
**Fax:** 0247/312.494  
**E-mail:** [teleorman@adrmuntenia.ro](mailto:teleorman@adrmuntenia.ro)

### **Birou Coordonator Pol Crestere Ploiesti**

**Adresa:** Str. Romană nr. 28-30, etaj 1, Ploiesti, judetul Prahova ( in spatele Palatului Administrativ)  
**Telefon:** 031-824-94-72  
**Fax:** 031-824-94-70  
**E-mail:** [polploiesti@adrmuntenia.ro](mailto:polploiesti@adrmuntenia.ro)



## **DIRECȚIA DEZVOLTARE ȘI COMUNICARE - SERVICIUL DEZVOLTARE**

Gilda-Lidia NICULESCU, Șef Serviciu Dezvoltare  
Mirela TIBERIU, Expert, Sediul central CĂLĂRAȘI  
Lidia ILIE, Expert, Sediul central CĂLĂRAȘI  
Monica CEAUȘESCU, Expert, Sediul central CĂLĂRAȘI  
Andreea DOGARU, Expert, Biroul județean GIURGIU  
Florina RĂȘCANU, Expert, Biroul județean IALOMIȚA  
Andrei DURAN, Expert, Biroul județean PRAHOVA  
E-mail: [programe@adrmuntenia.ro](mailto:programe@adrmuntenia.ro)  
Website : <http://www.adrmuntenia.ro/>

Editor: Direcția Dezvoltare și Comunicare  
Serviciul Dezvoltare  
Data publicării: 10 septembrie 2015

Catalogul surselor de finanțare este un material informativ referitor la Fondurile Structurale active, dar și la apelurile de propuneri de proiecte lansate în anul **2015** de Comisia Europeană.

Materialul sus-menționat cuprinde informații referitoare la operațiunile eligibile, solicitanții eligibili, valoarea proiectului, contribuția solicitantului, termenul limită de depunere al aplicației, informații referitoare la Autoritatea de Management și Organismul Intermediar responsabile.

Materialul va fi publicat lunar, pe site-ul <http://www.adrmuntenia.ro>, la secțiunea **Biblioteca/Documente Utile** și va fi pus la dispoziția membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud Muntenia, mediului academic și de cercetare, mediului de afaceri, reprezentanților autorității publice locale din regiune, Ministerului Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, reprezentanților mass-media de la nivelul Regiunii Sud Muntenia și altor actori interesați.

Pentru informații suplimentare, vă rugăm să contactați Serviciul Dezvoltare la tel/ fax.: 0242-331 769 sau e-mail: [programe@adrmuntenia.ro](mailto:programe@adrmuntenia.ro).